

MTI.

Kiadás a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII, Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 339-336, 339-330
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B. á. kiadás 1952. augusztus 11. 6 óra 00 perc

Országsszerte gyors ütemben folyik a megyei könyvtárak szervezése

1 D/Jnó FT K 4

A minisztortanácsnak a könyvtárak fejlesztéséről hozott határozata kimondja, hogy 1952 végéig minden megyében megyei, 1954 végéig pedig minden járásban járási könyvtárat kell szervezni. A megyei és járási könyvtárak megalakulása fontos lépést jelent előre népkönyvtáraink fejlődése terén. A megyei és járási könyvtárak ugyanis nemcsak könyvkölcsönző tevékenységet folytatnak, hanem állandó módszertani segítséget és irányítást adnak a városi és községi könyvtárak, valamint az üzemekben, tszcs-ekben, állami gazdaságokban levő könyvtárak számára.

Jelenleg még csak Békéscsabán működik megyei könyvtár, de országsszerte gyors ütemben folyik az újabb könyvtárak szervezése. Ez évben a harmadik hegyedév végére már 10 megyei és 20 járási könyvtár működik majd, augusztus 20-ra, Alkotmányunk ünnepének tiszteletére több megyeszékhelyen megnyitják a megyei könyvtárak: Székesfehérvárott, Tatabányán, Pécsött, Szekszárdon, Salgótarjánban, Szombathelyen Kaposvárott, Szolnokon. Legkésőbb szeptember hónapban avatják a miskolci, debreceni megyei könyvtárakat.

Lemaradás mutatkozik a pesti, zalaegerszegi, veszprémi, nyíregyházi, hódmezővásárhelyi megyei könyvtárak létesítése körül. Ezekben a helyeken a megyei és városi tanácsok nem követik a könyvtárak megszervezésében élenjáró megyei tanácsok jó példáját.
/MTI/

Alkotmányunk ünnepén adják át a vándorzászlót a legjobb budapesti uttörőtábornak

1 Gó/He/Jnó FT K 4

Budapest uttörői többségükben körületi táborokban töltik nyári szabadidejüket, ahol szakképzett pedagógusok irányítása mellett játékkal, sporttal és tanulással foglalkoznak. Gyakran rendeznek tanulmányi kirándulásokat Visegrádra, Dobogókőre, a budai hegyekre, vagy gyönyörű városunk nevezetességeit tekintik meg.

/Folyt.köv./

9

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

2. kiadás

1952. augusztus 11.

6 óra 05 perc

Alkotmányunk ünnepén.....folyt./ i. Gő/Ho/Jnő FT K 4

A nagy / nagy A közelgő augusztus 20-ra, Alkotmányunk ünnepére / szorgalommal, lelkesen készülnek a gyerekek. Valamennyi budapesti kerületi tábortestület és lakói versenyt rendeznek egymással a legjobb budapesti uttorótábor címért. A verseny augusztus 20-ig tart, ekkor döntik el, hogy melyik kerületi tábortestület lett a győztes. A legjobbnak bizonyuló tábortestületnek egy ünnepséget rendeznek ez alkalomból: vándorzászlót kapnak, melyet ünnepélyes keretek között huznak fel a tábortestület zászlórúdjára. Este valamennyi tábortestületben kulturműsorral és tábortűzzel ünnepelik alkotmányunk évfordulóját, amelyre meghívják szüleiket és a kerületek élénjáró dolgozóit is. /MTI/

- - -

Ódakezzünk a nyári fertőző bélbetegségek ellen!

Bc/Fd/Jnő FT K 4

A nagy / nagy A nyári hónapokban a leggyakrabban előforduló betegségek közé tartoznak a bélfertőzések, mint a nyári bélhurut, elsősorban vérhas, hastífusz, gyermekbénulás. A bélfertőzéseket baktériumok okozzák, amelyeknek terjedési módja igen sokféle, leggyakrabban azonban a tisztátalanság segíti elő terjedésüket. Általában a széklettel, élelmiszerek és egyéb tárgyak piszkos kézzel történő megérintésével, a legyek közvetítésével terjednek. A baktériumok az élelmiszerekről, ha azokat mosatlanul, illetve nyersen fogyasztjuk, bekerülnek a szervezetbe és abban betegséget okozhatnak.

A nyári fertőző bélbetegségek megelőzésénél legfontosabb az, hogy betartsuk az egyén és a környezet tisztaságára vonatkozó egészségügyi szabályokat. Naponta többször mossunk kezeinket, de étkezések előtt feltétlenül. Ezáltal eltávolítjuk kezünkről a baktériumokat, így az élelem kezünktől már nem szennyeződhet. A gyümölcs- és zöldségféléket fogyasztás előtt alaposan és lehetőleg esővízben mossuk meg. Az ily módon megmosott gyümölcsöt, zöldségféléket nyugodtan fogyaszthatjuk, mert az alapos mosással megfertőtlenítettük a fertőző baktériumoktól. Főzés és sütés ugyancsak megfertőtleníti a kórokozókat. A főtt ételeket legjobb frissen fogyasztani, ha azonban lehetséges, akkor befedve hideg helyen kell ezeket tárolni.

/Folyt.köv./

9

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 3. kiadás 1952. augusztus 10. 6 óra 10 perc

/Védekezzünk.....folyt./ 1. Bc/Fd/Jné FT K 4

A rendszeres tisztálkodáson, a nyersen fogyasztott gyümölcs- és zöldségfélék alapos megmosásán kívül egészségünk megvédése érdekében igen fontos a küzdelem a legyek ellen. A légy a piszokban nő és onnan terjeszti a baktériumokat. Nem elég tehát a legyek irtani, hanem elsősorban a lakás, ház környékének tisztántartásával kell elejét venni a légy szaporodásának, a legyek irtására pedig ajánlatos használni a különböző bevált rovarirtószereket.
/MTI/

- - -

A kiskundorozsmái I. típusu "Szabad Föld" tzsos az őszi gazdasági munkákat már mint III. típusu tzsos kezdi meg

Vid Jné M1 K

A kiskundorozsmái I. típusu "Szabad Föld" tzsos tagjai már az idei aratás előtt elhatározták, hogy áttérnek a III. típusu gazdálkodásra. Már az aratást is közösen végezték. Míg a múlt évben a 80 hold kalászos 12 nap alatt, az idén 112 hold termést közös munkával hét nap alatt takarították be. A tagság meggyőződött arról, hogy közös erővel a legnehezebb gazdasági munkát is gyorsabban, jobban és kevesebb fáradtsággal lehet elvégezni.

Gyűlésen beszélték meg az átalakulást, az őszi mezőgazdasági munkák, állattenyésztés és az építkezés tervét. A tagok önként felajánlották, hogy husz anyasortóst adnak a közös állatállomány megteremtésére.

Igen sok egyénileg gazdálkodó dolgozó paraszt is résztvett a tzsos alakuló gyűlésén, s közülük többen kérték felvételüket.

A tagság elhatározta, hogy átalakulásukat ünneppélyesen augusztus 20-án fogják megtartani. /MTI/

- - -

B 4. kiadás 1952. augusztus 11.

üzemegészségügyi aktívák munkája a Rákosi Művekben

i Bur/HM/Jnó FT K 4

A XXI. kerületi tanács végrehajtó-bizottsága egyik legfontosabb feladatként tűzte az egészségügyi állandó-bizottság elé, az üzemegészségügyi munka megjavítását, az üzem-orvosok baleset- és betegségnövelő munkájának fokozását. A feladat megvalósítása érdekében új üzemegészségügyi albizottságot alakítottak, amelynek aktívái - az üzemi orvosok, ápolónők és az egészségőrök - ma már igen eredményesen dolgoznak.

Legjobb munkát a Rákosi Művek üzemében végeznek az albizottság aktívái. Szorgalmas, ellenőrző látogatásaik során derült ki az is, hogy az RM acélműben nem áll a dolgozók rendelkezésére megfelelő öltöző. Figyelmeztetésükre a gyár vezetősége több férőhelyes, korszerű öltözőt létesített az acélműben.

Az ellátóüzem mázoló-részlegében nitronfüstökkel dolgoznak. Megállapították az egészségőrök, hogy a nehézen szellőztethető helyiségekben nitrogén mérgező hatásának vannak kitéve az üzem-dolgozói. Azonban nemsokkal az ellátóüzemben tett látogatás után, arról számolhattak be az egészségőrök a tanács végrehajtó-bizottságának, hogy javaslatukra a mázolóműhelyt szellőztethető termékekbe helyezte át a gyár vezetősége. / jé

A főműben, a pácolórészleg dolgozóinak egészségvédelméért megjavították és üzemképesre tették a savelszívó-berendezést, a természetes szellőztetőshoz nyithatóvá alakították a műhely ablakait. A nemesacélüzemben dolgozók számára ugyancsak az egészségügyi aktívák javaslatára építettek korszerű, hideg-melgvízzel ellátott zuhanyozókat.

A Rákosi Művek üzemorvosa a csőgyárban tett látogatása során megállapította, hogy a hevítőkemencék ajtajánál rendkívül nagy a meleg, az a közömben dolgozók egészségére ártalmas. Az üzemorvos javaslatára a csőgyár egyik hevítőkemencéje elé láncfüggőnyt építettek, amely fölfogja az ajtón kisugárzó meleget, a láncfüggőnyt pedig állandóan ömlő hidegvíz hűti le. A csőgyár többi kemencéje előtt is víz és levegőzuhanyok működnek.

Az üzemegészségügyi albizottság és az üzemorvosok a gyárlátogatásokon kívül minden üzemi építkezés tervrajzát megvizsgálják, nem feledkeztek-e meg a tervezésnél a szükséges egészségügyi feltételek megtartásáról és ellenőrzik azt is, hogy a tervek kivitelezése során nem mutatkoznak-e újabb hiányosságok. /MTI/

B 5. kiadás

1952. augusztus 11.

6

óra

perc

A Villamosbiztosítógyárban megkezdtek a villamos biztosítószerelvények sorozatgyártását

I IV/HM/IK BS Ie 4.

Ipari üzemeinkben eddig főként nyitott fémzáras, úgynevezett lamellás biztosítókat használtak, amelyek az volt a legnagyobb hátránya, hogy az elektronos áram behatolásakor keletkező szikra kipattant és viszonylag könnyen tüzet okozhatott. Ennek kiküszöbölésére a Villamosbiztosítógyárban

újfajta villamosbiztosító-szerelvények gyártását kezdték meg. --a új biztosítóberendezés -- amit már sorozatban készítenek -- kivételesen tűzveszély lehetőséget. Az üzem dolgozói az augusztus 20.-i versenyszakaszon már eddig is többesret gyártottak belőle és most újabb célt tűztek maguk elé: augusztusban további 2000 darab biztosítószerelvényt bocsátanak népgazdaságunk rendelkezésére.

Az üzem már jó előre felkészült arra is, hogy a jövőben még több biztosító-berendezéssel lassan el ipari üzemeinket és egyéb intézményeinket. Ez év elején új műhely építését kezdték el. Az üzemen részben a gépeket úgy helyezik majd el, hogy elősegítsék az alkatrészek és biztosító szalagrendszerű gyártását. Az új műhelyben előreláthatólag szeptember végén indul meg a termelés. /MTI/

A XXI. kerületi dolgozó paraszti vasárnap ellátogytak a XVI. kerületi "Augusztus 20." tászes-be

t MÓ/1. Mi Mi 3

Vasárnap a XVI. kerületi "Augusztus 20." tászes kertészetében javában folyt a munka, amikor megérkezett az Asványolaj Szállítás Vállalat teherautója -- XXI. kerületi egyénileg dolgozó parasztiak -- legnagyobb részét kertészek -- érkezték látogatónak.

Maurer Gyula elnök, miután végigvezette a csepelieket a tászes kertészetben, elmondotta, hogy a kertészet, amely a legjövődelműzebb művelési ága a csoportnak, az idén már eddig 185 ezer forintot jövedelmezett. -- tászes-ben egy brigád és ezen belül négy munkacsoprt dolgozik -- egy állattenyésztő, egy szántóföldi és két kertészeti munkacsoprt. -- Minden tag a számára kijelölt területen dolgozik, ennek gazdája a vetéstől a betakarításig. -- munkacsoprt vezetői estenkint mindenkinek a munka ön-vébe beírják, hogy mennyi munkát végzett el aznap. Így a csoport valamennyi tagja állandóan tudja, hogy hány munkagéséget szerzett /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1952. augusztus 11.

óra 25 perc

/A XXI. körületi dolgozó paraszto...folyt./ t M6/Mk Mi Ni 3

a mennel jövedelemre számíthat.

Sári Mátyas - aki márciusban lépett a csoportba - augusztus 9.-ig 350 munkaegységet szerzett szorgalmas munkájával. Juliusban például 91 munkaegysége volt, amire 1200 forint előleget kapott. A csoportban egy munkaegységre pénzben - a természetbeni juttatáson kívül - 21 forint jut az előzetes számítások szerint.

- Amikor a legtöbb terményemet vittem piacra, akkor sem kerestem annyit, mint Sári Mátyas - mondotta Kollár András 3 holdas dolgozó paraszt.

- A csoportnak - folytatta az elnök - a Hungadi-téren elárúsító helye van, de ezenkívül a körület piacait közel 50 százalékosan, mi látjuk el zöldségfélékkel. Arra törekszünk, hogy állandóan friss főzelékfélével lássuk el a főváros dolgozóit. /MTI/

A Déli Fűtőház mozdonyvezetői közül

i VT/tot/Mk Tom Ni 4 plusz 1
Pető János kétszeres sztahanovista főmozdonyvezető és Tóth György sztahanovista fűtő jár az élen. Az elmúlt hét hónap alatt kilométertervüket 150 százalékra teljesítették, előirányzatukat 8.630 kilométerrel szárnyalták túl. Jó munkájukat bizonyítja az is, hogy ez alatt az idő alatt 107 tonna szemet takarítottak meg és gépjük javítási költségeit 10 százalékkal csökkentették. /MTI/

Munkavédelmi bizottságok alakulnak a Magasépítési Tudományos Egyesületben

i Sz/Mk Tom Ni 4 plusz 2
A Magasépítési Tudományos Egyesületben új munkabizottságok alakulnak, amelyek az építőmunkások egészségvédelmét, balesetelhárítását segítik. Az egyik már megalakult bizottság a vezető káderok munkavédelmi oktatásának tematikáját dolgozza ki. Tanulmányozták a Szovjetunió és a népi demokráciák munkavédelmi foglalkozó szakirodalmát és a nálunk is megvalósítható módszereket. Terveket dolgoznak ki védőállások, védő-tetők alkalmazására, a baleseti veszély megelőzésére. Az Egyesület tagjai időnként ellátogatnak az építkezésekre is. Legutóbb a Népstadion építkezését tekintették meg, legközelebb pedig Kazincbarcikára mennek. Ezek során kieserülnek az építésszel és az építők a munkavédelem terén szerzett tapasztalataikat. /MTI/

9

B 7. kiadás

1952. augusztus

11.

óra. ~~65~~ 30 perc

Gumihulladékból gombot készítenek

i gr/He/Mk Tom Ni 4 plusz 2

Kisipari szövetkezeti ujitással gumihulladékból szép formájú, tartós gumigombokat készítenek: ágyneműre, fehérneműre. A gumigomb jobb, mint a cőrnagom, mert nem törik. Az ujitással a legapróbb gumihulladékot is hasznosítani tudják. .. praktikus újítja gombok gyártására a Gumijavító Kisipari Szövetkezet külön műhelyrészleget állít fel. /MTI/

25.300 forintos megtakarítás a Csillaghegyi Téglegyárban

i Rn3/Rn3/Mk Tom Ni 4

A Csillaghegyi Téglegyárban kisgépek, úgynevezett kulimotorok könnyítik a szállítást. Ezekkel a szárítókhoz vontatják a téglával telt kocsikat. A második negyedévben a karbantartók két kulimotort építettek, hulladékanyagból és a csillag javításához is kisélejtezett vasanyagot használtak fel. Ezzel a Gazda-mozgalom keretében 25.300 forintot takarítottak meg a második negyedévben népgazdaságunk számára. /MTI/

Huszonhat motorkerékpár tervenfelüli főjavítását végzik el augusztus 20.-ig az V-ös számú Autójavító Vállalat dolgozói

i VT/Mk/Mk Tom Ni 4 plusz 2

Az Alkotmány Ünnepeinek tiszteletére folyó verseny nagymértékben segítette az V-ös Autójavító Vállalat dolgozóit a buszok "Ülőzem" cím elnyerésében. Jelentősen hozzájárult a jó eredményekhez a műszakiak kiváló munkája is, akik jó szervezéssel, körültekintő előkészítéssel, az anyagok folyamatos biztosításával tették lehetővé azt, hogy a vállalat második negyedévi árutervezési tervét 106,8 százalékra teljesítse.

számu

Az V-ös Autójavító Vállalat dolgozói értékes felajánlásokat tettek. Így például az Autójavító 5-ös számú telephelyén dolgozó vállalat, hogy Alkotmányunk Ünnepeig 16 motorkerékpár főjavítását végzik el terven felül. Ezt a felajánlást már augusztus 7.-re teljesítették és vállalták, hogy a nagy ünnepnapig további 10 motor főjavításával készülnek el.

/folgt.öv./

9

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

8. kiadás

1952. augusztus 11.

21 óra 20 perc

Huszonhat motorkerékpár...folyt./ i VT/HM/Mk Tom Ni

A 45-ös számú telep sztahanovista rugóüzemének dolgozói megfogadták, hogy a Gazda-mozgalom keretében augusztus 20.-ig a javításokhoz 30 százalékosban hulladékanyagot használnak fel. Augusztus 1.-ig - vállalásukat tulszárnyalva - 46 százalékosban használtak fel hulladékanyagot a javítási munkáknál és ezzel mintegy 10.000 forintot takarítottak meg népgazdaságunknak. /MTI/

Több hasznos ujtás bevezetése segítette a Növényolaj és Szappangyár dolgozóit az élüzem cím megszerzésében

i Gyv/TI/Mk Tom Ie 4

A Növényolaj- és Szappangyár első félévi és a koreai műszakban elért eredményeivel először nyerte el az élüzem kitüntetést. Az eredmények eléréséhez nagyban hozzájárult, hogy sok munkafolyamatot átszerveztek és sok hasznos ujtást valósítottak meg.

A mosószappan-üzemben bevezették a futószalagrendszert. Most két műszak alatt annyit termelnek, mint azelőtt három műszakban. A szappangyártást minőségileg is javította, hogy nem vágják, hanem préselik a szappant.

A növényolajgyártásnál 30 százalékkal növelték az extrakció teljesítményét, részben ujtással, részben a gépek jobb kihasználásával. A legfontosabb ujtásuk, hogy a csigapréséknél növelték a réseket és így gyorsabban, sokkal több olajat tudnak a magvakból kihozni. Az extrakciós és a hajaló gépeknél tárcsákat szereltek fel s ezzel 12, illetve 15 százalékkal emelték a gépek fordulatszámát. /MTI/

Az Obudai Sportszergyár dolgozói

i Fj/Fa/Mk Ni 4

terven felül készítettek el olimpiai csapatunk sportszereit. A nagy sikerű győzelmek láttán az üzem dolgozói lelkesen fokozták munkájukat és Alkotmányunk tiszteletére vállalták, hogy az augusztus 20.-i bajnokságra terven felül elkészítik az összes szükséges sportfelszereléseket. A kárpitós részleg 10 birkozószőnyeg terven felüli elkészítést ajánlotta fel s ezt az ígéretét már be is váltotta. /MTI/

--- k

MTI BELFÖLDI HIREK

9. kiadás

1952. augusztus

11.

óra 40 perc

A verseny jó előkészítése sikerre viszi az augusztus 20-i vállalás^{ok} teljesítését a Textilfestőgyárban

/HM

Fj/TI Tom Ni 3

A Textilfestőgyár dolgozói augusztus 20-ra vállalták, hogy a Nazarova-mozgalom kiszélesítésével a géphibákból származó állóbrák számát a második negyedévhez viszonyítva öt százalékkal csökkentik. Ezt a felajánlásukat a dolgozók túlteljesítették, mert már 6.2 százalékkal csökkentették. Az eredményt a jó előkészítés tette lehetővé. A verseny megindulása előtt a gyár műszaki vezetői értekezletet tartottak a sztahanovistákkal, megbeszélték a tennivalókat, s a feladatokat egészen a munkapadokig kidolgozták. A gyár népnevelői megmagyarázták a dolgozóknak, hogy mit köszönhetnek az Alkotmányban biztosított jogoknak. A gyárnak szép, korszerű csecsemőotthona, óvodája, orvosi rendelője van, strand és sporttelep áll a dolgozók rendelkezésére.

30 ezer forintos anyagtakarékossági felajánlásukat is már 17 ezer forinttal túlteljesítették a dolgozók azzal, hogy felhasználták a gyár területén heverő hulladékanyagokat. /MTI/

Csomagolási Kiállítás

FL/tot/HM Tom Ni 4

számos újdonsága között jelentős helyet foglal el a fémmagvas, fából készült, kerceken mozgó szállítótartályok. Az 1,2 és 3 köbméter űrtartalmu szállítótartályokban papírcsomagolás nélkül továbbítható az áru a termelőtől a fogyasztóig. Ez nemcsak a szállítást gyorsítja meg, hanem jelentős mennyiségű csomagolóanyag, fa, szög stb. megtakarítását is jelenti. Egy szállítótartállyal, amelynek előállításának költsége körülbelül 5000 forint, évente átlag 15.000 forintos megtakarítás érhető el. Ezért a következő évben kétszeresére emelik a MÁV szállítótartályok számát. /MTI/

szeptember elsején induló tanfolyamokon gyarapítják szakmai tudásukat a gépállomások dolgozói

T/Ma/Hné Ni 4

A földművelésügyi minisztérium szakoktatási főosztálya a gépállomások igazgatói, vezető technikusai, körzeti mechanikusai és brigádvezetői részére szeptember elsején ötnapos továbbképző tanfolyamokat indít. A hallgatók megismerkednek a gépállomások vezetésének, karbantartásának módszereivel és az új típusú mezőgazdasági gépekkel. A körzeti mechanikus tanfolyam hallgatói szakismereteik gyarapítása mellett megismerik azt is, hogy a gépeknél lehetséges hibákat hogyan kell megelőzni.

Ugyancsak szeptember elsején indulnak a kombájuvezető-képző tanfolyamok 500 és a traktorvezető-képző tanfolyamok 950 résztvevővel. /MTI/

B lo. kiadás

1952. augusztus 11.

11 óra 55 perc

Minőségi munkát végeznek a Budakalászi Textilművek ifjuniásai

i Fj/HM/Mk Tom Ni 4

A Budakalászi Textilművek DÍSz bizottsága elhatározta, hogy az Üzem fiataljait a termelés élcsapatává nevelik. Alkotmányunk Ünnepeére az ifik 97 százaléka tett felajánlást. Azóta sokan teljesítették vállalásukat. Például Somogyi Magda és Kiss Klára szövönök, akik nagyvonalúan kivették exportárut szőnek jacquard-gépen, vállalásuknak megfelelően csak elsőosztályú árut gyártanak. A termelésben a sztahanovista ifjusági brigád jár az élen. A brigád tagjai műszak után patronálják a gyengébben termelő ifiket, átadják nekik munkamódszerüket. Digrüber Ilona sztahanovista ifi vállalta, hogy testvérének, Digrüber Stefániának átadja munkamódszerét. Digrüber Stefánia, aki egy hónappal ezelőtt még csak 90 százalékos teljesítést, már túlhaladta a 100 százalékos. A sztahanovista ifibrigád tagja Szabó Mária is. Rendszeresen tanítja a gyengébbeket, emellett termelését szakadatlanul emeli. Alkotmányunk Ünnepeére 150 százalékos tervteljesítést vállalt, az elmúlt dekádban átlaga 194 százalékos volt, de elérte már a 220 százalékos is. A brigád tagjai exportárut gyártanak, ezért nagy gondot fordítanak a minőség javítására. Az elmúlt héten 90 százalékban elsőosztályú árut gyártottak. /MTI/

Budapest a fény városa

i Ho/HM/Mk BS Ie 4 plusz lo

Hazánk szép fővárosa, Budapest utcáit esténként a sok tízezernyi lámpa mellett neon- és fénycsövek sokasága világítja meg. Ezeket a berendezéseket a Fővárosi Neonberendezéseket Gyártó Vállalat dolgozói készítik. Itt állítják elő a belső világításokhoz szükséges neoncsövek nagyrészét is.

Az Üzem dolgozói júliusban nagy feladatokat oldottak meg. .. többi között két méter magas, vörös fényben izzó betűkből felszerelték a hős görög szabadságharcosról elnevezett gyár homlokzatára a Beloiannisz nevet. Neonfényvel kirakott betűk hirdetik Magyarország első plasztikus filmszínházának nevét is.

Ebben a hónapban fejezték be a Szikra nyomda új gépteremében a melegsinnel világító neoncsövek felszerelését. Ezzel biztosítják, hogy augusztus 20-tól az új rotációs gép mellett megfelelő világításban dolgozhassanak a nyomdászok a már nagyalakban megjelenő "Szabad Nép" előállításán. Júliusban több fővárosi szórakozóhely nevét is kirakták világító betűkből. /folyt.köv./ S

B 11. kiadás

1952. augusztus 11.

M óra 30 perc

/Budapest a fény városa....folyt./ i Ho/HK/HK BS 1e

Ötéves tervünk büszkeségében, Sztálinvárosban is sok színes neonfény gyullad ki most már esténként. Hatalmas, nyolc méter átmérőjű vörös csillag hirdeti a vizitoronnyról a szocialista város hő s építőinek diadalát. A neonvilágítású dicsőségtáblára naponta új nevek kerülnek, a munka hőseinek nevei.

A gyár dolgozói már eddig is igen sok vasuti állomás nevét rakták ki neonszövevekkel. Augusztus első felében sor került Erd, Ócsa és Dabas vasutállomásán is a neonbetűk felszerelésére. /MTI/

Ünnepi diszeloádással fejezték be a Vasutasnapot

i 1a/Jné/HK 1e 3 plusz 2

A II. Vasutasnap záróünnepségét vasárnap este tartották az Állattverti Szabadtéri Színpadon. A vörös és nemzetiszíni zászlókkal, jelszavakkal feldíszített mezőtérén, amely hamar benépesedett, megjelentek a vasut vezetők, legjobb dolgozói és a II. Vasutasnapra hazánkba érkezett külföldi küldöttek.

Az ünnepi műsor megkezdése előtt Csanádi György, a MÁV vezérigazgatója beszélt a vasutasokhoz.

- A Vasutasnap - mint annyi más ünnepe szocializmust építő hazánknak - a haladás, a fejlődés, a dolgozó és alkotó nép ünnepe - mondotta a többi között. - A Vasutasnapon újra éreztük pártunk és kormányunk szeretetteljes támogatását, újra tapasztalhatjuk, hogy dolgozó népünk teljes bizalommal tekint a továbbiakban is a vasut munkájára elé. Pártunk, kormányunk és egész dolgozó népünk biztosan reméli, hogy a vasut teljesíteni fogja felemelt tervét, az idén is biztosítja - az egyre növekvő ipari szállítások mellett - a termények időben történő elszállítását és sikeresen megoldja a tavalyinál több mint 20 százalékkal nagyobb forgalmat jelentő feladatukat.

- Most a Vasutasnap után az elismerésre, kitüntetésre és bizalomra azaz fognak válaszolni vasutasaink, hogy fokozottabban és eredetesebben alkalmazzák a hős szovjet vasutasoktól tanult új szocialista munkamódszereket, hogy maradéktalanul megállják helyüket az újabb nagy vasutas harci feladatok maradéktalanul teljesítsék szállításokat.

A nagy lelkesedéssel fogadott beszéd után színvonalas műsor következett, amelyen az Operaház szóelőnépesei és táncosai, Latabár Kálmán Kossuth-díjas, a Magyar Népköztársaság Érdemes Művésze, Kezey Mária, Alfonso és Rodolfo szórakoztatták a megjelenteket. /MTI/

Ko.

MTI BELFOLDI HIREK

B 12.kiadás

1952. augusztus 11. 13 óra 5 perc

Időjárásjelentés

2. Mt/1k Ie

... Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 11.-én, hétfőn délben 12 órakor:

Szárazföldünk időjárását az Atlanti-óceán felől több hullámban érkező légtömegek teszik változóknnyá, sokfelé záporokat, zivatarokat okozva. Hatásukra hosszú idő óta tartó hőség mérséklődött. Hazánkban vasárnap több felé volt eső, zivatar. Nagykanizsán 10, Kaposvárott 9, Csengeren 7 mm csapadékot mértek. Napközben a hőmérséklet nyugaton 24-27, másutt 27-31 fokig emelkedett. Hétfő reggelre északkeleten 13-15, az ország többi részén 15-19 fokra hűlt le a levegő.

Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 1.2 fokkal magasabb, a légnyonás napi középértéke 2.6 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapesten hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 26 fok, a tengerszintre átszámított légnyonás 764 mm, alig változik.

Várható időjárás kedd estig: Csökkenő felhőzet; ma még /főleg az ország déli felében / több helyen záporosó. Mérsékelt időnként élénk nyugati szél. A nappali hőmérséklet a Dunántul déli részében emelkedik, másutt alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: kedden reggel 14-17, délben 30-33 fok között. /MTI/

5

13. kiadás

1952. augusztus 11. 13 óra 40 perc

Országszerte nagy lelkesedéssel folynak az előkészületek az augusztus 20.-án rendezendő Ünnepi Vásárokra.

5 Vid Hc/Hl/Mk FT K plusz 4

A megyei tanácsok versenyben készülnek az augusztus 20.-i Ünnepi Vásárokra.

Szabolcs megyében

Röpiratokon keresztül is ismertetik az Ünnepi Vásár helyét, kulturális brigádok keresik fel az elenjáró dolgozókat, hogy személyesen is meg-hívják őket Mátészalkára. A jó előkészítő munka egyik eredménye az is, hogy több üztség bejelentette: augusztus 20.-nál előbb teljesíti beadási tervét és így felesleges terményeit az alkalommal hozza for-galomba.

Kiemelkedő eseménye lesz a vásárnak az olyan országosan ismert kulturocsoportok, mint például a szatmárköri, nairlugosi, mátészalkai táncsoportok fellépése. A vásár területén egész nap rig-musíró-brigádok működnek majd, akik az érdekesebb eseményekről az-en-nel beszámolnak. A hangos híradó is egésznap hirt ad a különböző ese-ményekről, műsorról közönti az elenjáró dolgozókat.

A gyermekek szórakoztatására mesefilmvetítések és bá-bjátékelőadások lesznek.

Tolna megyében

Telménben augusztus 19.-én a sportpályán táborúzat gyujtanak és sportbemutatókat tartanak, majd rigmus-brigádok szórakoztatják az ott-lévőket. Az Alkotmány Ünnepe, augusztus 20.-án zenés óbrosztóval kezdődik az Ünnepi Vásár. A szocialista kereskedelmi vállalatok mint-egy 60 különböző nagyságu pavillont állítanak fel. A hatalmas meny-nyiségű élelmiszer árusítása mellett textil- és butorvásár, termény-bemutató és képzőművészeti kiállítás is lesz.

A most épülő hatalmas szabadtéri színpadon egésznap ad-nak műsort. A négy üzemi, három helyi kulturocsoport és 15 rigmus-brigád mellett vendégművészek is fellépnek. Ezenkívül ismertetik Nagy Sándor Sztálin- és Kossuth-díjas író "Egébérlés" és Nyikola-jeva "A aratás" című Sztálin-díjas művét.

Komárom megyében

is hozzáfogtak az Ünnepi Vásár előkészítéséhez.

/folyt.öv./ S

MTI BÉLFÖLDI HÍREI

B 14. kiadás

1952. augusztus 11.

13 óra 50 perc

/Országszerte nagy lelkesedéssel folynakfolyt./ ö Vid Ha/Lk FT K

Komáromban ez alkalommal mintegy 100 pavillonban a szocialista ipar legkiválóbb termékeit árusítják. A bányászellátó vállalatok aknatornyot mintázó pavillonjaiban azt mutatják be, milyen magas színvonalu bányászaink áruszükségleteinek kielégítése. A husz pavillonban 64 féle hentesáru között válogathatnak az ünneplő dolgozók. Egész nap reggeltől késő estig kultur- és sportműsor szórakoztatja majd a megye dolgozóit, akik különvonatokon és autóbusz különjáratokon utaznak a városba.

A győr-sopronmegyei

Kapuvárott is nagy lelkesedéssel készülnek a dolgozók, hogy az Unnepi Vásárt felejthetetlené tegyék. A termelőszövetkezetek és állami gazdaságok bemutatják kiváló terméseredményeiket. A dolgozó parasztok mindjárt el is adják terményfeleslegeiket és megvásárolják a számukra szükséges iparcikkeket.

A Magyar-Szovjet Társaság ünnepi kiállítást rendez. A vásárra vezető utcákon képeket helyeznek el, amelyek bemutatják a Szovjetunió szocialista mezőgazdaságát és a megyében ezen a téren elért eredményeket.

Délután rendezik meg az ünnepi műsort, amikor is a szanyi, vitnyédi és kapuvári táncsoportok, a Győri Szerszámgépgyár és a Győri Vapjufonógyár ének- és zenekara, valamint táncsoportja, a Győri Vasgongyár ének-kara, a Soproni SOTEX zenekara, a győri rendőrzenekar és a SZOT megyei tanácsának uttörő zenekara szerepel. /MTI/

pül a szekszárdi kórház tüdősebészeti osztálva

Vid W/Ho/Lk Tom K plusz 2

Az ötéves terv jelentős új intézményekkel gazdagítja a megye egészségügyi hálózatát. Pincehelyen új, 80 ágyas kórház pül, a szekszárdi megyei kórház pedig több új osztállyal gazdagodott. Most építik a kórház korszerű tüdősebészeti osztályát, amelyet a legmodernebb gyógyászati műszerekkel látnak el. A tüdősebészeti osztályok szerint még a nyár folyamán átadják rendeltetésének. /MTI/

S

B 15. kiadás

1952. augusztus 11.

13 óra 55 perc

Egy cséplési idény alatt közel 32 ezer forint megtakarítás érhető el Rubos István, az örökös gépállomás szerelőjének újításával

1 T/Rd/1K Mi Ká K 4

Rubos István, az örökös gépállomás szerelője egy 1970-es NAVIG cséplőgépre villanymotort szerelt oly módon, hogy a cséplőgép elvázánál keretére sineket erősített. A sinekre helyezett motort komén-fadesszával tökéletesen elszigetelte a cséplőgéptől. Az újító mind a motor, mind a cséplőgép régi meghajtótárcsáinak helyére ékszíj-meghajtásra alkalmas alumínium tárcsákat helyezett. Így három rövid ékszíj viszi át a hajtóerőt a motorról a cséplőgépre a régebbin helyett nagy meghajtósíj helyett. Az újításnak a többi között elnyerése, ha a cséplőgép új asztal mellé áll, a dolgozóknak nem kell időt tölteniük a cséplőgép és a motor állításával. A megállapítás szerint ezzel az újítással egy cséplési idény alatt közel 32 ezer forint megtakarítás érhető el. /MTI/

Nyergesújfalu dolgozói kapták a tervtől

1 Vid Sz/Rd/1K: Tom K plusz 3

Nyergesújfalu dolgozói az állottmányon kívül sok mindent kaptak a nép államától.

A hároméves tervben megépült 500 ezer forintos beruházással a község Óvodája és a tervtől kapták a község dolgozói a felső vasutállomást is.

A község ipari házainak dolgozói a hároméves terv időszakában 50 új szép lakásba költözhetnek be. Az állottmány kámpére a lakótelep most újabb 25 lakással gazdagodik.

A felszabadulás előtt mindössze három kicsi boltban vásárolhatták a nyergesújfalu lakosok. Sok árucikket messzire kellett utazniuk. Most áruval dúsán megpakott nagy állami üzlet áll a vásárlók rendelkezésére.

A dolgozók gyermekei már a községben járhatnak gimnáziumba. A gimnázium és kollégium épületét megnagyosbítja, a most folyó 150 ezer forintos bővítési munkát után szeptemberben már a megnagyosbított iskolában kezdhetik meg a tanítást.

A község dolgozóinak nagy öröme a terv előirányozta a vízvezeték-hálózat kiépítését is. /MTI/

B 16. kiadás

1952. augusztus 11.

14 óra 50 perc

Augusztus 20.-ig vállalt 1,498.000 forint ért. kü. anyag helyett a Rákosai Művek dolgozói eddig 1,731.000 forint értékű takarították meg.

i VI/III/M: BS Ie 3

A Rákosai Művek Vas- és Féművek dolgozói Alkotmányunk ünnepeinek tiszteletére megígérték, hogy a harmadik negyedévben 4.806.000 forint értékű anyagot, ebből augusztus 20.-ig 1,498.000 forint értékű anyagot takarítanak meg.

A gyáregységek között folyik a harc az ígéret valóra váltásáért. Eddig a gyáregységek takarékos anyagkezelése nyomán a vállalt 1,498.000 forint értékű anyag helyett 1,731.000 forint értékűt mentettek meg.

Különösen jó munkát végeztek a csőgyári dolgozók, akik 177.200 forintos vállalásukkal szemben 365.000 forintot takarítottak meg. A szerszámgépgyár a második helyet harcolta ki az anyagtakarítási versenyben, 151.000 forint értékű anyag megtakarításával. /MTI/

Másfél hónappal hamarabb végzik el a Beloiannisz-akna munkát az orosz-lányi bányamélyítők

i VIa Si/Ma/Mk BS K plusz 5

A gyorsütemben terjeszkedő orosz-lányi bányatelepen két új akna furását végzik a bányamélyítők. Sietnek munkájukkal, mert az ötéves tervben még három korszerű akna furását várják.

Az orosz műszak lelkes versenyében, Alkotmány-napi felajánlásuként született meg az ötlet a dolgozóknak, hogy harcot indítsanak a havi 30 méteres mélyítésért. Azóta a kezdeményezés szép sikereket hozott. Egyrészt kezére dolgoznak a műszakiak és így a felváltókat mindig rakodásra váró készlet fogadja. A rakodás folyamatossá tételére azt eredményezte, hogy a teljesítmények rohamosan emelkedtek. Műszakonként nem 50, hanem 70-80 tartályanyagot emelnek ki. Most naponta nem 90 centiméter aknafalat, készítenek mint azelőtt, hanem másfél métert. Míg májusban 19 és júniusban 26 métert mélyítették a Beloiannisz-aknában, júliusban elérték a 31.2 métert a vállalt 30 méter helyett. Ezzel az eredménnyel az orosz-lányi bányamélyítők elsők lettek az országban: havi tervüket 127 százalékra teljesítették.

Ekkor a dolgozók megfogadták: nem állnak meg az eddigi eredményeknél, hanem ebben a hónapban legalább 34-35 métert haladnak lefelé. Az elmúlt hét szombatján befejezték a Beloiannisz szállítóakna 89 méterének fúrását. /MTI/

KO

B. kiadás

1952. augusztus 11.

15 óra 40

perc

Előosztályu téglát gyártanak a veszprémi téglagyárban a Német Demokratikus Köztársaságból kapott korszerű vacuumpréssel

Via László/Mk Tom Ie plusz 3

A Német Demokratikus Köztársaságból még május végén korszerű nyerstéglagyártó vacuumprés érkezett a veszprémi téglagyárba. A prés és egy műszak alatt huszonötezer jóminőségű téglát gyárt. Előnye, hogy a nedves földmorzsák között lévő levegőréteget kiszívja és így jobban összecsépréli a téglát, az tömörebb, jobb minőségű lesz. Ennek köszönhető, hogy a veszprémi téglagyárban eddig gyártott másod- és harmadrendű téglák helyett most már elsőosztályu téglát állítanak elő.

A vacuumprés számára a Csehszlovák Köztársaságból kapott bagger /földkotró/ biztosítja a nyersanyagot. A bagger naponta 100 köbméter földet termel ki, azt közvetlenül a csillébe önti s innen egy dob tengelyes villanymotor a vacuumprés köradagolójáig vonja fel.

/M/

A baranyai parasztküldöttek azon lesznek, hogy falujukban is mielőbb megakadjon a termelőcsoport

Via TI Mi K

Baranya megye hatvan tagu parasztküldöttsége kétnapos Tolna megyei utjáról hazatérve vasárnap este Pécsen, a megyei tanács dísztermében értekezletet tartott. Az éjszakába nyúló megbeszélésen felszólalt a küldöttség tagja. Valamennyien arról beszéltek, hogy a tengelic "Petőfi" tsz-ben, a mőzsi gépállomáson és a tolnaszigeti állami gazdaságban látottak azt bizonyítják, hogy a nagyüzemi gazdálkodással soha nem látott eredményeket lehet elérni. \emptyset számos

A határszéli Zaláta község dolgozó parasztjainak küldötte, Nagy János elmondotta, hogy ő különösen arra volt kíváncsi, megelégedettek-e a tengelici tsz-tagok.

- Sokat beszélgettem velük, megkérdeztem, hogyan élnek most és hogyan éltek azelőtt - mondotta Nagy János. Elmondották, hogy valahányan nincstelen cselédemberek voltak, most pedig két és fél millió forint értékű közös vagyonnal rendelkező termelősövetkezet gazdái. Évi jövedelmük annyi, mint amennyi egy középparasztnak sincs Tengelicen. Minden az én gabonámat csépelik majd a közös szórún. Felhasználom ezt az alkalmat is arra, hogy meggyőzzem dolgozó paraszttársaimat a szövetkezeti gazdálkodás előnyeiről.

5

/folyt.köv./

18. kiadás

1958. augusztus 11.

15

óra 55 perc

A baranyai parasztküldöttek... folyt./ TI MI K

Farkas Vendelné szulimáni egyénileg dolgozó parasztasszony gyelmét különösen a gépi fejés ragadta meg.

- A szulimáni asszonyok közül aligha akad egy is, aki ne csalna fel szívesen a nehéz munkát igénylő kézi fejést a gépivel - mondotta Farkasné. - Elmondom nekik gyűléseken, beszélgetéseken, hogy mit láttam Tengelícen. A mi férjeink eddig vonakodtak csoportot alakítani, azt mondják: megvárják amíg felfejlesztik jószágállományukat és csak akkor térnek a közös gazdálkodásra. A "Petőfi" tsz tagjai is néhány állattal kezdtek s már 237 szarvasmarhájuk, 561 sertésük, 61 lovuk, 262 birkájuk és 749 baromjuk van.

Farkas Vendelné végül így szolt: "Ha a férfiak még ezután nem akarnának termelőcsoportot alakítani, akkor mi asszonyok fogunk össze megalkotjuk a csoportot."

Forász Pál abaligeti dolgozó paraszt arról számolt be, hogy bizony nem restelte és több tengelici tsz-tag házat is megnézte. A padlán zsákszámra állt a gabona, a kamrában oldalszalonnák és sonkák lógtak, amikor másutt mindez már régen elfogyott. A szobákban új butorok, új szőnyegek, függönyök és legtöbbször helyen rádió szolt. A háztáji gazdaságban tehenet, borjút, anyakocát, egy-két hizot, négy-öt malacot, két-rom birkát és igen sok baromfit látott.

Ha hazamegyek, - tette hozzá Forász Pál, - első dolgom lesz, hogy megszervezzem az előkészítő bizottságot.

A katádfai dolgozó parasztszervezet küldötte, Kiss László a mözsi párttag és a tolnaszigeti állami gazdaság kiváló eredményeiről beszélt.

- Azok a korszerű gépek, amelyeket a gépállomáson láttunk és fejlett állattenyésztési módszerek, amelyekkel az állami gazdaságban is sikerült meg, csak nagyüzemi gazdaságban hasznosíthatók, és én azt akarom, hogy szebben, könnyebben élhessenek ezután. Ezért választom a szervezeti gazdálkodás útját. - mondta.

Számos felszólalás után a baranyai parasztküldöttek Rákosi Imrének levelet írtak, amelyben köszönetet mondtak a pártnak, hogy módot adott nekik a fejlett, nagyüzemi gazdálkodás tanulmányozására. Megfogadták: szívesen lesznek, hogy falujukban is mielőbb megalakuljon a termelőcsoport. /MTI/

----- S

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 19. kiadás 1952. augusztus 11. 16 óra 10 perc

A csongrádmegyei parasztküldöttek vasárnap este megbeszélték két-napos tanulmányutjuk tapasztalatait

vid PE Mi Ie

S z e g e d , augusztus 11.

A csongrádmegyei parasztküldöttek két-napos Szolnok és Békés-megyei utjukról hazatérve, vasárnap este megbeszélést tartottak Hódmezővásárhelyen.

Dékány József szatymazi egyénileg dolgozó paraszt így szólt: "Községünkben már sokunknak volt vonzalma a szövetkezeti gazdálkodáshoz. De nem láttuk tisztán, hogyan is élnek ott a dolgozó parasztok. Most megvan a bizonyosság, el is mondom mindenkinek és azoknak is, akik nem hisznek, hogy legalább egy csoportot máris megalakítsunk."

Gál Andrásné királyhegyesi dolgozó parasztasszony is nagy várakozással tekintett az ut elé. Nem csalódnak benne dolgozó paraszttársai, akik őt tüntették ki bizalmukkal. "Sok igazat láttam, sok bátorságot szereztem ezen az úton - mondotta - hazatérve rögtön hozzákezdtem a csoport szervezéséhez, hogy az én példámmal is meggyőzzem dolgozó paraszttársaimat."

Gyertyános János, a csongrádi "Vörös Október" III.-as típusu tzsés-ből jött. "Bizony a Horthy-rendszerben nem juthatott ilyen helyekre a dolgozó paraszt - mondotta -. A kutató intézetben most láthattuk, hogyan folyik a munka a több termés érdekében a dolgozó nép javára. Eddig csak mindig akartuk az esőt. Most láthattuk, amit a Szovjetunióban járt parasztküldöttek már elmondottak - a természettel is meg lehet küzdeni, az időjárást is meg lehet változtatni."

Hajdu József felgyői egyénileg dolgozó paraszt arról beszélt: most már nem is gondol arra, hogy I.-es csoportot alakítsanak. Látja: a III.-as típusban sokkal eredményesebb, jövedelmezőbb a gazdálkodás.

- Rákosi elvtárs azt tanítja, hogy beszéljenek a tzsés-középparasztok önmagukért - mondotta Kisjakab János, makói egyénileg gazdálkodó középparaszt. - Jó példájukkal vonzzák magukhoz a még kívülálló kis- és középparasztokat. A Zalka Máté tzsés önmagáért beszél. Amerre az utunk vitt, a kukoricatáblák közül szigetként emelkedtek ki a termelőszövetkezeti csoportok kukoricatáblái, de különösen kiemelkedett a Zalka Máté tzsés-é, nem is beszélve a kutató intézet tábláiról. Amit láttam, világosan mutatja most már nekem, hogy a nagyüzemi gazdálkodás, a gépek, a fejlett agrotechnika alkalmazása a fejlődés korlátlan lehetőségéhez vezet.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás 1952. augusztus 11. 16 óra 33 perc

/A csongrádmegyei parasztküldöttek. . . folyt./ vid PE Ni Ie

Ismerem jól a makói tzsos-eket, régóta figyelemmel kísérem őket. Jó munkát végeznek, de a Zalka Máté sikerét elsősorban a jó kollektív szellemnek, a szilád munkafegyvereknek és annak tulajdonítom, hogy valóban maga a tégység vezeti a szövetkezetet. Hazatérve azonnal belépek az egyik makói tsz-be. Igyeckszem, hogy szaktudásommal, Szolnok- és Békés-megyei utunk tapasztalataival én is hozzájáruljak szövetkezetünk megerősítéséhez. /MTI/

A SzOT távirata Di Vittoriohoz

NSz § PE Ie

Giuseppe Di Vittorio elvtársnak
a CGIL főtitkárának

Róma

A Magyar Szakszervezetek Országos Tanácsa a magyar szervezett dolgozók nevében szeretettel üdvözli Önt 60. születésnapja alkalmával. Jó egészséget és sok sikert kívánunk ahhoz a hatalmas harchoz, amelyet Ön a Szakszervezeti Világszövetség élén és az olasz szervezett dolgozók vezetőjeként a dolgozók jólétéért, demokratikus jogaiért és a világ békéjének megvédéséért folytat.

Forró testvéri üdvözlettel

Magyar Szakszervezetek Országos
Tanácsa

Kristóf István főtitkár /MTI/

Hétfőn kezdték el a Margitszigeten a "Sport és egészség" című film forgatását

i Ha/tot/PE FT K 4

A Híradó és Dokumentum Filmgyár egyik csoportja hétfőn kezdte el forgatni a Margitszigeten a "Sport és egészség" című dokumentumfilmet, amely bemutatja majd a sportolás előnyeit és hasznos tanácsokkal szolgál a dolgozóknak egészségük megvédésében. A film szereplői között vannak olimpikonok is, így például Korondi Margit és Papp László. A film rendezője Varasdi Dezső. /MTI/

2.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1952. augusztus 11. 17 óra 01 perc

Helyreigazítás

Km/Tr/PE Ie

Augusztus 10.-i B.17.-es kiadásunk /A minőség és a tisztaság fontosságáról tárgyalt.../ második bekezdésének hetedik sorában a név helyesen nem Novák Eva, hanem N o v á k I l o n a.
/MTI/

A Győr-megyei dolgozó parasztszövetkezetek küldöttsége a pátyi géppállomáson és a herceghalmi kísérleti gazdaságban

t T/Ve/PE Mi K 4 +6

A Győr-megyei dolgozó parasztszövetkezetek küldöttsége vasárnap reggel a pátyi géppállomást, délután pedig az Állattenyésztési Kutató Intézet herceghalmi kísérleti gazdaságát látogatta meg.

A pátyi géppállomáson Veres Árpád a géppállomás vezető agronómusa bemutatta a küldöttségnek a gépparkot. A küldöttek nagy felelősséggel vizsgálták a gépeket és számos kérdést tettek fel az agronómusnak. Négyessy Katalin a mosonszentjános "Előre" termelőszövetkezet küldötte például megkérdezte, hogyan alakítják át a 32 soros vetőgépet a kukorica négyzetes vetésére. Az agronómus készséggel mondta el: a magtartály mögé négy kisebb tartályt szerelnek s ugyanakkor a felesleges vetőcsöveket leszerelik a gépről. Négy csövet úgy helyeznek el, hogy azokon keresztül a tartályokból a földbe hulljon a kukorica. A küldöttek kérésére az agronómus elmondta azt is, hogy 38 termelőszövetkezeti tag traktorosuk van. Valamennyien saját csoportjuk földjein dolgoznak gépeikkel. Érdekelte a küldöttséget az is, hogy azokat a termelőszövetkezeteket, amelyek a géppállomással szerződést kötöttek, hogyan segíti a géppállomás, betartják-e pontosan a szerződés szabályait.

Bek Mihály a géppállomás igazgatója elmondotta: nem fordult még elő sem a termelőszövetkezetek, sem a géppállomás részéről az, hogy eltértek volna attól, amire a szerződésekben kötelezettséget vállaltak. A géppállomás agronómusai, brigádvezetői mindig előre megbeszélik a termelőszövetkezetekkel a soron következő munkák kérdéseit. Így minden munkát időben el tudnak végezni és gépeik jobb kihasználását is biztosítják.

Délután a herceghalmi kísérleti gazdaságba utaztak a küldöttek, Nagy érdeklődéssel tanulmányozták a gazdaság állatállományát. Meglepetéssel hallgatták, milyen szép eredményekről számoltak be a kutatók.

/folvt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1952. augusztus 11.

17 óra 05 perc

/A Győr-megyei dolgozó parasztok... folyt./ t T/Ve/PE Mi K

Például azt, hogy a 20-28 éves tehének borjai is kifogástalan élet-erővel születnek és éppen úgy fejlődnek, mint a fiatal tehének borjai. A küldöttség tagjai feljegyezték a kutatóknak azt a tanácsát is, hogy a hasas kocák eledelébe vemhességük harmadik hónapjától kezdve, az ellés után tíz napig, naponta vas- és rézsókat kell adagolni. Így megelőzhetik azt, hogy a malacok fejletlenekké, vérszegényekké váljanak.

A lóistállónál a kutatók elmondták, hogy az ügető ló szívósságát, nyugodtságát és minden gazdasági szempontból értékes tulajdonságát át akarják ültetni a magyar lófajtákba. A szovjet zootecnika tapasztalatainak felhasználásával különböző keresztezések-ből, így például az ügető ménnek és a hazánkban közismert lófajták kancáinak párosításával olyan tenyészállatokat akarnak nevelni, amelyek az eddigiéknél alkalmasabbak lesznek majd mezőgazdasági munkákra.

Este a küldöttség tagjai arról beszélgettek, amit az utóbbi két nap alatt tapasztaltak.

Molnár Sándor bőnyrétalapi 19 holdas középparaszt például elmondta: Állandóan figyelte, milyen eredményt érnek el járásukban a termelőcsoportok.

- Elárulom - mondotta, - hogy én néhány nappal ezelőtt határoztam el magam arra, hogy a közös gazdálkodás útjára lépek. Amit itt láttam, meggyőzött engem arról, hogy helyes úton járok, meggyőzött arról, hogy közös gazdálkodással jobb, szebb eredményeket lehet elérni, mint az egyénivel.

De nemcsak Molnár Sándor, hanem a küldöttség valamennyi egyénileg dolgozó parasztja elismerte ezt. Több egyénileg dolgozó paraszt, köztük Bagó József kilenchoroldos töltéstava, Bognár György 11 holdas egyedi, és Pénzes Lajosné tétli dolgozó paraszt is már Herceghalomban kijelentette, hogy hazatérve belép a termelőszövetkezetbe. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. Látás

1952.

augusztus 11.

17 óra 10 perc

Ujabb községek és tszcs-k kapták meg a gabona szabadpiaci forgalmának jogát

k BgYM PE K Mi K

A következő városok, községek, valamint termelőszövetkezetek és csoportok kapták meg a gabona szabadpiaci árusításának jogát, mert beadásukat teljesítették, illetve túlteljesítették: Kunszállás, Csikéria /Bács m./ Geresd, Püspöklak, Felsőszentmárton, Versend, Szederkény, Drávaiványi, Illocska /Baranya m./ Karácsond, Kömlő, Eger város, Pély, Nagyfűged, Gyöngyös város /Heves m./ Sármellék, Szentgyörgyvár, Somlóvesse /Veszprém m./ községek, valamint Csongrád város és a

kecskeméti "Igazság", kecskenéti "Szabadságharcos" /Bács m./ magyarnecskői "Kossuth", püspöklaki "Rákóczi F", szászvári "Alkotmány", szászvári "Új remény", nagyárpádi "Új alkotmány", székelyszabari "Új harcosharcos", szaporcai "Határmenti vezéreszillag", cuniki "Határbástya", nagypalli "Petőfi", bükkösi "Köztársaság", illocsbői "Közös erő" /Baranya m./, szentgyörgyvári "Szabadság", kiskölkői "Petőfi" /Veszprém m./ termelőszövetkezetek, illetve csoportok. /MTI/

Augusztus 11-től 18-ig "Ujító hetet" tartanak az Erősáramu Berendezési Igazgatóság vállalatainak dolgozói

i SB/Va/PE BS Ie 4 +3

A kohó- és gépipari minisztérium Erősáramu Berendezési Igazgatóságának hatáskörébe tartozó gyárak dolgozói Alkotmányunk ünnepének tiszteletére "Ujító hetet" tartanak augusztus 11.-től 18.-ig. A vállalatok ujitási bizottságai célul tűzték ki, hogy ezen a héten 24 órán belül elbírálják a benyújtott javaslatokat és ugyanakkor az elfogadott ujitások után kifizetik a megállapított ujitási előleget. A gyárak megbízottai között verseny indult az "Ujító hét" jó lebonyolítására. A háromlegjobb dolgozó ujitási megbízott jutalmat kap az Erősáramu Berendezési Igazgatóságtól.

A Dinamo Elektromotor és Gépgyár dolgozói előtt hétfőn röpgyűléseken ismertették az "Ujító hét" célkitűzéseit. A röpgyűlések után a dolgozók felkeresték az ujitási megbízottat és hétfőn délig már 18 javaslatot nyújtottak be. /MTI/

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1952. augusztus 11.

14 óra 05 perc

Átadták a begyűjtésben legjobb megyéknek a vándorzászlókat

k vid Á/tot/PE Ká K +3

Vasárnap adták át a begyűjtési verseny legujabb értékelése szerint legjobb helyezéseket elért megyéknek a versenyzászlókat. Az első helyre került Zala megye, a minisztertanács zászlaján kívül a begyűjtési minisztérium vándorzászlaját is megkapta.

Zászlót kapott a második helyezett Veszprém megye is. A harmadik helyet elérő Heves megyének Adonyi Miklós, a begyűjtési minisztérium főosztályvezetője adta át ünnepélyes keretek között a minisztérium vándorzászlaját.

Csörnyeföld az ország öt legjobb községe között van. A község dolgozói vasárnap vették át bensőséges ünnepség keretében a Zala-megyei pártbizottság és a begyűjtési minisztérium vándorzászlaját. /MTI/

- - - -

Szombaton 108.3 százalékra teljesítette tervét szénbányászatunk

i SL/ho/PE SL K +5

Alkotmányunk ünnepének közeledtével szénbányászatunkban is növekvő teljesítményekkel veszik ki részüket a dolgozók a SzOT és a minisztertanács vándorzászlajáért folyó küzdelemből. Így született meg a szombati nagyszerű eredmény is: augusztus 9.-én 108.3 százalékra teljesítették tervüket szénbányászatunk dolgozói.

A legjobb eredményt a borsodi tröszt bányászai harcolták ki. 121.4 százalékra teljesítették szombati tervüket. A közép-dunántuli tröszt 114.9, a dorogi tröszt 110.7, az ózdi tröszt 107.7, a tatabányai tröszt 100.2 százalékos eredményt ért el szombaton.

Az önálló vállalatok versenyéből a hidasi szénbánya 132.6 százalékos teljesítményével került ki győztesen. A MESZHART 118.7, Edelény 105.8, Petőfibánya 104.4 százalékos tervteljesítésről számolt be.

Jelentős lemaradás mutatkozik a tatabányai X., XIV., XV. valamint a síkvölgyi aknáknál. Nem teljesítette tervét a farkaslyuki V-ös akna sem, amelynek havi átlagteljesítménye is jóval száz százalék alatt van. /MTI/

- - - -

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1952. augusztus 11.

14 óra 05 perc

Átadták a begyűjtésben legjobb megyéknek a vándorzászlókat

k vid Á/tot/PE Ká K +3

Vasárnap adták át a begyűjtési verseny legujabb értékelése szerint legjobb helyezéseket elért megyéknek a versenyzászlókat. Az első helyre került Zala megye, a minisztertanács zászlaján kívül a begyűjtési minisztérium vándorzászlaját is megkapta.

Zászlót kapott a második helyezett Veszprém megye is. A harmadik helyet elérő Heves megyének Adonyi Miklós, a begyűjtési minisztérium főosztályvezetője adta át ünnepélyes keretek között a minisztérium vándorzászlaját.

Csörnyeföld az ország öt legjobb községe között van. A község dolgozói vasárnap vették át bensőséges ünnepség keretében a Zala-megyei pártbizottság és a begyűjtési minisztérium vándorzászlaját. /MTI/

- - - -

Szombaton 108.3 százalékra teljesítette tervét szénbányászatunk

1 SL/ho/PE SL K +5

Alkotmányunk ünnepének közeledtével szénbányászatunkban is növekvő teljesítményekkel veszik ki részüket a dolgozók a SzOT és a minisztertanács vándorzászlajáért folyó küzdelemből. Így született meg a szombati nagyszerű eredmény is: augusztus 9.-én 108.3 százalékra teljesítették tervüket szénbányászatunk dolgozói.

A legjobb eredményt a borsodi tröszt bányászai harcolták ki. 121.4 százalékra teljesítették szombati tervüket. A közép-dunántúli tröszt 114.9, a dorogi tröszt 110.7, az ózdi tröszt 107.7, a tatabányai tröszt 100.2 százalékos eredményt ért el szombaton.

Az önálló vállalatok versenyéből a hidasi szénbánya 132.6 százalékos teljesítményével került ki győztesen. A MESZHART 118.7, Edelény 105.8, Petőfibánya 104.4 százalékos tervteljesítésről számolt be.

Jelentős lemaradás mutatkozik a tatabányai X., XIV., XV. valamint a síkvölgyi aknáknál. Nem teljesítette tervét a farkaslyuki V-ös akna sem, amelynek havi átlagteljesítménye is jóval száz százalék alatt van. /MTI/

- - - -

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1952. augusztus 11. /7 óra 40 perc

Julius elseje óta 5.669 tonna szenet termelt terven felül az oroszlányi XVI-os akna

i Vid SL/Tr/He SL K + 4

Az oroszlányi XVI-os akna dolgozói Alkotmányunk ünnepe tiszteletére felajánlották, hogy kétezer tonna szenet adnak terven felül iparunknak.

Az adott szó valórváltásáért vívott harcban az akna dolgozói az üzem sztahanovistáinak példáját követik. Az akna hermincht sztahanovistája ismét bebizonyította; hogy méltó népünk elismerésére. Alig múlt el néhány hét ezóta, hogy Horváth Béla sztahanovista vájár - a bányászok közül az országban elsőnek - befejezte ötéves tervét, - most az üzem két másik büszkesége Szür István és Krácsnyi Gyula fiatal vájárak törnek újabb csúcseredmények elérésére, hogy még ebben az évben befejezhessék ötéves tervüket. Már 160 százalékgig küzdötték fel magukat tervük teljesítésében és jelenleg 1954. februári előirányzatukon dolgoznak. Julius óta Szür István 326, Krácsnyi Gyula 351 csille szenet termelt előirányzatán felül a vállalt 300 csillével szemben.

Példájukat követi Teichtinger Károly jelvényes sztahanovista is, aki az év eleje óta kétszeres léptekkel halad előre a tervteljesítésben. Hét hónap alatt 14 havi tervét teljesítette. Szombaton Teichtinger Károly is örömmel jelentette, hogy teljesítette 300 csillés vállalását.

Az augusztus 20-i versenyszakaszból új sztahanovista teljesítmények is születnek. Az üzem vezetősége most terjesztett fel sztahanovista cikkekre és jelvényre nyitott dolgozót. Ezek közé tartozik Szommer György vájár, aki már három hónapja 151 százalégra teljesíti tervét és az augusztus 20-án terven felül felajánlott 180 csille helyett, augusztus 11-ig 223 csille szenet termelt.

A sztahanovisták példás munkáját az akna valamennyi dolgozójának erőteljes munkalendülete követi nyomon. Ennek eredménye, hogy a vállalt kétezer tonna helyett augusztus 11-ig 5.669 tonna szenet adtak terven felül ötéves tervünk megvalósításához. A sikerek láttán most elhatározták, hogy az Alkotmány ünnepéig újabb 800 tonna terven felül termelt szénrel sziláditják tovább a békét. /MTI/

/ átlagosan

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1952. augusztus 11. // óra ... perc

Országos kombájnértekezéslet

t Kő/Ká/Va/I Hné/PE Mi K

Az ideai kombájnaratásban elért eredmények felmérésére, a hibák feltárására és megszüntetésük módjának megtárgyalására a Gépipari Tudományos Egyesület mezőgazdasági gépek szakosztálya, valamint a kohó- és gépipari minisztérium, az állami gazdaságok és erdők minisztériuma és a földművelésügyi minisztérium vasárnap a METESZ székházában értekezésletre hívta össze az ország legjobb kombájnvezetőit, a kombájngyártásban részvevő gyárak élenjáró dolgozóit, a gyártás irányítóit és a mezőgazdasági gépszerkesztéssel foglalkozó tudományos intézetek kutatóit. Az értekezésleten részt vett Erdei Ferenc földművelésügyi miniszter, Koczor Lajos, az állami gazdaságok és erdők miniszterének első helyettese, Hont János és Halász Péter földművelésügyi miniszterhelyettesek, valamint a földművelésügyi minisztérium, az állami gazdaságok és erdők minisztériuma, több vezető tisztviselője, továbbá kísérleti gazdaságok munkatársai, állami gazdaságok vezetői és termelőszövetkezetek elnökei.

/az

Erdei Ferenc földművelésügyi miniszter megnyitó beszédében támutatott, hogy/ideán már másodszor arattak kombájnjal, de ez volt az első év, amikor kombájnok már tömegesen voltak üzemben. Ebben az évben nyílt tehát először alkalom arra, hogy a kombájnaratás terén széleskörű és a további fejlődés szempontjából döntő tapasztalatokat szerezzünk. Ezek alapján megállapítható, hogy mind műszaki téren, mind az üzemeltetés, a fölkkészülés és a munka megszervezése terén van sok pozitív eredmény, de nem kevés a negatív tapasztalat sem. Az ideai kombájnaratásban szerzett tapasztalatok alapján és elsősorban az élenjáró szovjet mezőgazdaság tapasztalatait felhasználva, módunkban áll, hogy a jövő évi kombájnaratást helyesen szervezzük meg, a műszaki hibákat kiküszöböljük és a kombájnaratás színvonalát minden téren lényegesen magasabb fokra emeljük az ideinél.

Ezután Rázsó Imre egyetemi tanár, a Mezőgazdasági Gépkiérleti Intézet igazgatója tartotta meg előadást a kombájnaratás 1952. évi tapasztalatairól. Részletesen ismertette a kombájnaratás fejlődésének eddigi útját. Az 1949 szeptemberében rendezett kiállításon megismerhettük az Sz-4 jelű szovjet magánjáró aratócséplőgépet, amely az eddig ismert külföldi típusokkal összehasonlítva óriási fejlődést mutatott. Megvolt az az alap, amelyre támaszkodva a hazai kombájn típusok kialakításánál el lehetett indulni.

K

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 27. kiadás

1952. augusztus 11.

18 óra 35 perc

/Országos kombajnértekezlet. . .1.folyt./ t Kö/Ká/Va/Hiné/PE Mi K
/tenni

A szerkesztésnél azonban kényszerűségből - többi között anyaghiány miatt - több változtatást kellett adódott. A Mezőgazdasági Gépkereskedelmi Intézet megvizsgálva a hibákat, a hazai gépek kényszerűségből útszerkesztett részein változtatásokat javasolt és az idén gyártott gépek már a változtatások figyelembevételével készültek. Ennek tulajdonítható, hogy minőségileg lényegesen megjavultak. Örömmel és büszkeséggel állapíthatjuk meg, hogy már vannak olyan kombajnistáink, mint Szabó József, a kiskunlacházi gépállomás dolgozója, aki hazai gyártmányú gépével több mint hétszáz hold teljesítményt ért el és ezzel 448 százalékra teljesítette a normáját. A teljesítményt 23 nap alatt érte el úgy, hogy gépe naponta 17 órát volt üzemben. Ma már elmondhatjuk: kielégítően üzemképes kombajnistaik és jó kombajnvezetőik vannak, de még mindig sok a kiküszöbölhető anyag- és gyártási hiba. Többi között hiba volt az idei aratásnál, hogy a kombajnokat sokszor nem megfelelő időben és nem megfelelő helyen használták. Meg kell tanulni, hogy a kombajnosok időszezonja akkor kezdődik, amikor a termés a kévekövető-aratógép vagy kézikasza számára már teljesen érett.

A hozzászólók sorát élenjáró kombajnvezetők nyitották meg, Szabó József, az ország legjobb kombajnvezetője elmondotta, hogy már a múlt évben is kombajnt vezetett. Akkor szovjet Sz-4-es, az idén EMAG kombajnra ült. Teljesítményével bebizonyította, hogy a magyar gyártmányú géppel is kiváló eredményt lehet elérni, ha a munkát jól szervezik meg, ha szeretik a gépet és jól gondozzák.

Mackó Lajos, a püspökbányai állami gazdaság kiváló kombajnvezetője arról számolt be, hogy Sz-4-es gépével 314 óra alatt 644,5 holdat vágott le.

A kiváló szovjet gépet dicséri, hogy az egész aratási idő alatt nem volt számottevő géphibája.

A hozzászólásokból kitűnt, hogy sok helyen nem bíztak a kombajnban és ezért nem szervezték meg jólőre a munkát. Nem biztosították a megfelelő területet és kellő időben üzemanyagot, zsákot. Sarkadi Pál kombajniskolai igazgató helyettes a kombajnok teljesítésében mutatkozó nagy egyenlőtlenségek okait az állami gazdaságokban: a következőkben jelölte meg: Egyes gazdaságokban aratógépekkel, sőt kézzel arattak kombajn helyett, részben azért, mert nem volt előre kidolgozott, jól átgondolt munkaterv, részben mert a gazdaságok vezetőinek egy része idegenkedett a kombajn alkalmazásától.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás 1952. augusztus 11. 18 óra 31 perc

/Országos kombájnértekezlet ...2.folyt./ t Kő/Ká/Va/Hné/PE Mi K

Sok helyen nem tették alkalmassá a talajt a kombájn munkára. Bár a kombájnok nagyjából beváltották a hozzájuk fűzött reményeket, mégis több szerkesztési és anyaghiba mutatkozott, amelyeket a kombájnok további gyártásánál és javításánál ki kell küszöbölni.

Barabás Katalin a budapesti kombájniskola oktatója a kombájnjavítószolgálat tapasztalatairól számolt be. Még mindig sok a gépállás, üzemszavar, a magyar gyártású kombájnoknál. Az elektromos berendezésekben, gyártási és szerelési hibák vannak. A horgesztések rosszak, ékszíjtárcsák, fogaskerek - tengelyek törése gyakori. Meg kell javítani a gyári dolgozóknak munkájukat.

A hozzászólók, közöttük Zadvornov szovjet szakértő, Tischler Márton a földművelésügyi minisztérium előadója, az EMAG gyár képviselői és még sokan mások, tapasztalataikat ismertetve értékes javaslatokat tettek mindezeknek a hibáknak felszámolására, a jövő évi kombájnáratás tökéletesítésére. /MTI/

A Budapesti Állami Zenekonzervatóriumban és az Állami Zenegimnázium és Konzervatóriumban

k NM PE FT K

a felvételi vizsgák augusztus 29.-én kezdődnek. Jelentkezni lehet az összes tanszakokra és az ebben a tanévben meginduló karvezető-előkészítő tanszakokra augusztus 18-tól 23-ig, délelőtt 11-1 óráig és délután 4-6 óráig, mindkét intézet irodájában. Bővebb felvilágosítást ugyanott adnak. /Állami Zenekonzervatórium V. Semmelweis u. 12., Állami Zenegimnázium és Konzervatórium VI. Nagymező u. 1./ /MTI/

A Szakszervezetek Országos Tanácsa

SzOT/Fd/PE FT K

meghívásra háromhetes tanulmányutra tizenhat tagú nyugatnémet munkásküldöttség érkezett Magyarországra. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1952. augusztus 11. 18^{óra} 55 perc

Augusztus 20-án Alkotmányunk ünnepén kezdődik az ötéves tervek kölcsön ötödik sorsolása

i Rné/hc/He Tom K 4 + 5 -2

Az Országos Tekerékpénztár Budapesten a Margitszigeti szabadtéri színpadon 1952. augusztus 20-án, kezdő, 21, 22 és 23-án a Zeneművészeti Főiskola nagytermében folytatja az ötéves tervek kölcsön nyereménykötvényeinek sorsolását.

Az ötéves tervek kölcsön 1950. szeptemberében tartott első sorsolása óta 200 millió forintot nyereményekben, körülbelül 100 millió forintot pedig törlesztésekben adott vissza államunk a kölcsönjegyzőknek. Az Alkotmány ünnepén kezdődő sorsoláson újabb 30.7 millió forint nyereményt sorsolnak, törlesztésre közel 50 millió forint értékű nyereményt és 4.1 millió forint értékű kamatozó kötvényt húznak. Összesen 84.5 millió forint kerül ez alkalommal kisorsolásra.

A sorsolás a Margitszigeti szabadtéri színpadon Alkotmányunk ünnepén, augusztus 20-án délelőtt 1/2 10 órakor ünnepélyes megnyitóval kezdődik. A megnyitó és az ezt követő sorsolás délután 1/2 1-kor befejeződik és délután ugyancsak a Margitsziget szabadtéri színpadán 1/2 3 órai kezdettel folytatódik.

A tervek kölcsön ötödik sorsolásán a következő nyereményeket sorsolják ki: 1 drb 100.000 forintos főnyereményt, 12 drb 50.000 forintos, 25 drb 25.000 forintos, 64 drb 10.000 forintos, 190 drb 5.000 forintos, 4300 drb 1.000 forintos, 9400 drb 500 forintos és 62700 drb 300 forintos nyereményt. Az összes nyeremények száma 76.692. Összege 30.7 millió forint.

Az 1000, 500 és 300 forintos nyereményeket, valamint a 200 forintos törlesztéseket sorozathuzással sorsolják ki, melyeknél egyszeri huzással 100 nyeremény kerül kisorsolásra. Ezeknél minden olyan kötvény nyer, amelynek sorozatszám a kihúzott sorozatszámmal megegyezik száma pedig a kihúzott sorozatszám mellett feltüntetett 100-as csoport /például 101-200, vagy 701-800/ szám határain belül esik. A nagy nyereményeket a 25.000, 10.000 és 5.000 forint értékű nyereményeket a 300 forintos sorozathuzással sorsolják olyképpen, hogy a 300 forintos nyereménnyel kisorsolt 100 kötvény közül a második kerék igénybevételeivel egy kötvényszámot határoznak meg. Az 50.000 forintos nyereményeknél és a 100.000 forintos főnyereményeknél nem veszik /Folyt.köv./

△Ez nyeri a nagy nyereményt, a többi 99 kötvény pedig 300-300 forintot.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30.kiadás 1952.augusztus 11. 18 óra 10 perc

/Augusztus 20-án... folyt./ i Kné/ho/He Tom K 4 + 5 -2
igénybe a harmadik keréket, hanem szóben előre bemondják. A tör-
lesztéses visszafizetéseket mind sorczathuzással sorsolják ki.
a kinuzando nyeremeny osszegét.

A sorsolás eredményeit a sajtó naponta gyorslistában közli, s az Országos Takarékpénztár és fiókjai azonnal kezdik a nyere-
mények kifizetését, illetve a törlesztéssel kapcsolált kötvények
beváltását. A hivatalos nyereményjegyzék csak az utolsó sors-
lási nap után kerül kiadásra és augusztus 25-én már az ország
minden községébe, postahivatalába, üzemébe eljut. A postahiva-
telok a hivatalos nyereményjegyzék megérkezése után kezdik el
a nyeremények és törlesztések kifizetését, Az 1.000 forintosnál
nagyobb nyereményeket az Országos Takarékpénztár és fiókjai fi-
zetik ki. A nagyüzemekben felállított takarékpénztárak szintén
csak 1.000 forintig fizetik ki a nyereményeket. /MTI/

Közel 7.500 mázsa vegyes-gyümölcsöt adtak át eddig a MEZÖKER-
nek Bács-Kiskun megye termelőszövetkezetei és csoportjai
i Vid Ká He K

Bács-Kiskun megyében a termelőszövetkezetekben és csoport-
okban kitűnő az ideig gyümölcstermés. Eddig már közel 7.500
mázsa vegyesgyümölcsöt adtak át a MEZÖKER-nek. Big tavaly a
gyümölcsnek mintegy 60-70 százaléka volt első osztályu, ma már
80, sőt helyenként 90 százaléka exportképes. A kecskeméti
"Rózsa Ferenc" tsz 79 mázsa nyári gyümölcsre kötött szállítási
szerződést, de már eddig közel 270 mázsa vegyesgyümölcsöt adott
át - 90 százalékban első osztályu minőségben - a MEZÖKER ki-
rendeltiségének. /MTI/

A Fővárosi Mezőképzőszínházak Egyesülése közli
& TI/He FT K

hogy előzetes közlésétől eltérően az OTSB és a FÖME diszeloadá-
sa az olimpiai keret részvételével a Vörös Csillag meziben
13-án, szerdán nem hét, hanem kilenc óráor kezdődik. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30.kiadás 1952. augusztus 11. 18 óra 10 perc

/Augusztus 20-án... folyt./ i Kné/ho/He Tom K 4 + 5 -2
a kifizendő nyereség összegét.
igénybe a harmadik keréket, hanem szóban előre bemondják. A tör-
lesztéses visszafizetéseket mind sorozathuzással sorsolják ki.

A sorsolás eredményeit a sajtó naponta gyorslistában közli,
s az Országos Takarékpénztár és fiókjai azonnal kezdik a nyere-
mények kifizetését, illetve a törlesztéssel kapcsolált költségek
beváltását. A hivatalos nyereségjegyzék csak az utolsó sorsolá-
si nap után kerül kiadásra és augusztus 25-én már az ország-
minden községébe, postahivatalába, üzemebe eljut. A postahiva-
talok a hivatalos nyereségjegyzék megérkezése után kezdik el
a nyereségek és törlesztések kifizetését, Az 1.000 forintnál
nagyobb nyereségeket az Országos Takarékpénztár és fiókjai fi-
zetik ki. A nagyüzemekben felállított takarékpénztárak szintén
csak 1.000 forintig fizetik ki a nyereségeket. /MTI/

Közel 7.5cc mázsa vegyes-gyümölcsöt adtak át eddig a MEZÖKER-
nek Bács-Kiskun megye termelőszövetkezetei és csoportjai
i Vid Ká He K

Bács-Kiskun megyében a termelőszövetkezetekben és csoport-
okban kitűnő az idei gyümölcsstermés. Eddig már közel 7.5cc
mázsa vegyesgyümölcsöt adtak át a MEZÖKER-nek. Míg tavaly a
gyümölcsnek mintegy 60-70 százaléka volt első osztályú, ma már
80, sőt helyenként 90 százaléka exportképes. A kecskeméti
"Rózsa Ferenc" tsz 79 mázsa nyári gyümölcsre kötött szállítási
szerződést, de már eddig közel 270 mázsa vegyesgyümölcsöt adott
át - 90 százalékban első osztályú minőségben - a MEZÖKER ki-
rendeltségének. /MTI/

A Fővárosi Mozgóképszínházak Egyesülése közli
& TI/He FT K

hogy előzetes közlésétől eltérően az OTSB és a FÖME diszeloáda-
sa az olimpiai keret részvételével a Vörös Csillag moziban
13-án, szerdán nem hét, hanem kilenc óráor kezdődik. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1952. augusztus 11. 19 óra 05 perc

Versenyben a borsodi Kossuth-díjas hengerészek brigádjai
i Vid Si/Ho/Fd BS K plusz 3

A borsodi kohászok az augusztus 20. előtti hetekben újult lendülettel indultak harcba Rakosi Matyásnak tett fogadalmaik valóra-váltásáért. A két régi versenytárs: Kugler Lajos diósgyőri és Bódi Béla ózdi Kossuth-díjas hengerészek brigádjai fokozták a verseny lendületét az elsőségért. A verseny júliusi szakaszában a Bódi brigád bizonyult jobbnak - Kuglerék 170 tonna hengerelt áruval maradtak adómai népgazdaságunknak.

Bódi-

Az ózdi brigád vezet!

Bódi Béla Kossuth díjjal kitüntetett sztahanovista hengerész ifjuniorkas brigádja az ózdi finomhengermű abroncssorozatán dolgozik. Nagy lendülettel harcolnak azért, hogy elsőségüket továbbra is biztosítsák a legjobb finomhengerész brigád címért folyó versenyben. Júniusban 129, július 150, augusztus első tíz napjában 47 tonna acél hengerléssel szárnyaltak túl előírányszatukat. Így tehát Bódiék a szeptember 30-ig vállalt 264 tonna helyett már eddig 326 tonna hengerelt árut termeltek terven felül. Kiváló eredményüket a műszakiak segítségével, jobb munkaszervezéssel érték el. A gömbacélok gyártásához külön hengergarnitúrát készítettek és elektromotorok beállításával jelentősen csökkentették a sorozat üregigazítási idejét. Nagy lendítőerő számukra az is, hogy a szakszervezet lelkiismeretesen gondoskodik a verseny nyilvánosságáról, s így minden nap tudomást szereznek arról, hol tartanak tervük és szocialista fogadalmuk teljesítésében.

Behozta lemaradását a Kugler brigád augusztus első napjaitól kezdve hatalmas lendülettel fogott munkához 170 tonnás júliusi lemaradásának behozásáért Kugler Lajos Kossuth-díjas diósgyőri hengerész brigádja. Minden nap száz száz-
lök fellett termeltek. Valamennyien megléggővel tással veszik át a munkát és a meglényeg megfelelő biztosításával harcolnak a munkaidő minden másodpercének kihasználásáért. Eösi erőfeszítésük eredményeként augusztus 11-ig, hétfő reggelig behozták a 170 tonnás lemaradást. Ezenfelül az Alkotmány ünnepének tiszteltére tett vállalásukból a júliusra és augusztusra első 35 tonnával szemben 85 tonna acélt hengerelték. /MTI/

K

Rakosi elvtársnak írt táviratban tették ígéretet a zalaegerszegi parasztküldöttek, hogy a nagyüzemi gazdálkodás útjára lépnek

Vid/Fd Ki K

Z a l a e g e r s z e g, aug. 11.

Vasárnap este tért haza a Győr-Sopron-negyzi mihályi "Táncsics" termelészövetkezetben járt zalaegerszegi parasztküldöttség. Hétfőn reggel megbeszéltek mindazt, amit láttak a vendéglátó termelészövetkezetben. Sokan megígérték, hogy hazatérve községükbe, csoportot alakítanak, vagy belépnek a már meglévő tszes-be.

Farkas Sándor munori közé paraszt így beszélt eláányairól:

- Csodálatos dolgokat láttam. Meg kell mondanom őszintén, nem nagyon hittem addig, amíg végig nem néztem mindent a saját szememmel. Most már nyugodt vagyok. El kell ismernem: a különbség, ami az egyéni gazdaság és a szövetkezeti gazdaság között van, felismerhetetlen. A "Táncsics" tagjai olyan megelégedett emberek, akikhez hasonlót még soha nem láttam. Akikkel beszéltem, mind büszkék arra, hogy milliómosok. Hát én is ilyen ember akarok lenni, elég volt a güröklésből. Mihelyt hazamegyek, azonnal belépök a csoportba. Gazdátársaim követségnek valanemlyen.

Farkas Sándor beszédéhez hasonló felszólalások egész sora következett, mind a jövőről beszéltek. Arról a jövőről, amikor nem a tennyéni parcellán küzködnök egyedül, hanem a tagosított táblákon végzik munkájukat, közösen, úgy mint a "Táncsics" tagjai. Erzések t táviratba foglaltak és elküldötték Rakosi elvtársnak.

"Draga Rakosi Elvtárs!

Mi, a zalaegerszegi parasztküldöttek köszönjük pártunknak, szénly szerint Rakosi elvtársnak, hogy lehetővé tette számunkra a nagyüzemi gazdálkodás megismerését. A Győr-Sopron-negyzi mihályi "Táncsics" termelészövetkezetben láthattuk: a közös munka nagyszerű eredményeket tud teremteni, olyan eredményeket, amelyek elképzelhetetlenek a régi, elavult kisparaszti gazdaságban. Utunk során megelégedett emberekkel találkoztunk, olyan emberekkel, akik már érzik a tarsasgazdálkodás előseit. A földet járva saját szemünkkel győződhattunk meg: a szövetkezet földjei mindenütt szebbek, gazdagabb termést ígérnek, mint az egyéni parcellák. Megleptek bennünket a terméseredmények, az állattenyésztés fejlettsége.

Ellátogattunk a kapuvári gépállomásra is. Itt meggyőződünk a gépi munka utolérhetetlen előnyéről. Láttuk, hogy a gép milyen terhektől szabadítja meg a dolgozó parasztokat.

A fertői kísérleti gazdaságban láttuk a tudósok munkáját a terméshozás átalakításáért, a paraszti élet szebbé tételéért.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 33. kiadás 1952. augusztus 11.

19 óra 5 perc

/Rakosi elvtársnak írt táviratban...folyt./ Vid/Fd Mi K

Mindent egybevetve, a látogatás egy szép, egy boldogabb jövő utját mutatta meg nekünk. Kötelességünk, hogy erre az útra lépjünk, mert ha nem így tennénk, máltatlanok lennénk pártunk gondoskodására. Mi ígérjük: hazatérve községünkbe minden erőnkkel küzdünk, hogy meggyökerezjen is szélesedjen a termelőszövetkezeti mozgalom. Lanthatatlan felvilágosító munkát végzünk, községünk dolgozói között, a leggyűlöttebbben adjuk vissza mindazt, amit láttunk. Fogadjuk, hogy ezt a látogatást gyümölcsözőtteni fogjuk idchaza.

Eljen a mi nagy pártunk, eljen erőben, egészségben Rakosi elvtárs, a dolgozó parasztság jóakarója, aki megmutatta nekünk a felmentés útját.

Zalaegerszeg, 1952. aug. 11.

A zalaegerszegi parasztküldelettség /MTI/

Az egészségügyi miniszter fogadása az olimpiai bajnok egészségügyi dolgozók tiszteletére

& Tr/PE FT K

Ratkó Anna egészségügyi miniszter hétfőn délután az egészségügyi minisztériumban fogadta az egészségügy területén dolgozó olimpiai bajnokokat és helyezetteket, majd Dr. Szabó Zoltán az Orvosegészségügyi Szakszervezet elnöke üdvözölte az olimpiikonokat. Ezután Ratkó Anna egészségügyi miniszter ajándékokat adott át az olimpiikonoknak, akik nevében Temes Judit orvostanhallgató mondott köszönetet. /MTI/

Új termelőcsoport a nagykanizsai járás Gelse községében

i vid PE Ká K

Vasárnap Gelse községben új termelőcsoport alakult. 49 család fogott össze, akik felhagytak az egyéni gazdálkodással. A csoportot alakítók zöme középparaszt. Csoportjuk a "Zöld Mező" nevet fogja viselni. Eredetileg úgy határoztak, hogy csak akkor lépnek az új útra, ha küldöttük megjön a mihályi "Táncsics" tsz-ből és elmondja hogyan néz ki a szövetkezeti gazdálkodás. Lang Jánost bízták meg ezzel a feladattal. Nem várták meg azonban érkezését, döntésre szánták magukat és Lang Jánost elnöknek választották távollétében. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás 1952. augusztus 11. 19 óra 10 perc

A borsodi bányászoknak mucsnyi, az ermspuztai és a Rudolf-telepi bányászok mutatnak példát

Vid BS/Jné/He BS K

ért

A harmadik negyedévi terv teljesítése és a Rákosi Mátyásnak adott szó betartásáért augusztus első tiz napjában a Borsodi Szénbányászati Tröszt üzemei közül legeredményesebben a mucsnyi, az ermspuztai és a Rudolf-telepi bányavállalatok dolgozói küzdöttek.

A mucsnyi vállalatához tartozó Albert-telep és Szuhakálló bányászai augusztus első tiz napját eredményesen zárták. Ebben az időben Alberttelep megelőzte párcsversenytársát, Szuhakállót 113.7 százalékos eredményével. A "Tormelj ma többet, mint tegnap" mozgalom elindulásának helyén az öntudatos bányászok seregének lelkes munkelendülete magával ragadta az új bányászokat is. Különösen élénk verseny fejlődött ki Lcy Arpád és a másik két harmad brigádjai között az ikerfront-fejtésen, ahol szinte napenként teljesítették túl az előző nap elért eredményüket. A mucsnyi vállalat két üzemének dolgozói büszkén jelentették, hogy kemény helytállásuk több mint 50 vagonos többtermelést eredményezett augusztus első tiz napjában.

Az ermspuztai bányavállalat 100.4 százalékra termelt az első dekádban. Az aknák közötti élénk verseny, a gépek jobb kihasználása, a friss levegő biztosítása és a szállítás zavartalan-sága segítette a hónap eleji tervteljesítést. Az aknák közötti versenyben azonnal a III-es akna dolgozói kerültek az élre, akik 5.6 százalékkal teljesítették túl első tiz napi előirányzatukat. Telteljesítették vállalásukat a Rudolf-telepi bányavállalat dolgozói is.

A három bányavállalat derék bányászai helytállásukkal bebizonyították, hogy a tervet a hónap elején is túl lehet teljesíteni. Ennek a három bányavállalatnak a bányászai az egyetlen teljesítésért folytatott harcból győzelmesen kerültek ki.

A szénbányászati tröszt többi üzeme azonban nem teljesítette tervét augusztus első dekádjában. Így a borsodi tröszt 5.9 százalékkal lemaradt a tervteljesítésben. Ez annál jobb munkára kötelezi a borsodi bányászokat, mert még júliusról is maradt adósságuk. Követni kell az élenjárók példáját, különösen a sejókezei

/F. lyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35.kiadás

1952. augusztus 11.

19 óra 10 perc

/A borsodi bányászoknak... folyt./ Vid BS/Jné/He BS K

és a sajszentpéteri váralatok dolgozóinak, akik gyengén szerepeltek augusztus első tíz napjában. E két vállalatnál, - de a többi lemaradt bányüzemnél is - különösen megmutatkozott a kétlakiáság hátránya. A nyári munkák miatt a kétlakiak sem a bányában, sem a mezőn nem tudtak feladataikkal megbirkózni. Megmutatkozik ez abban is, hogy a ledolgozott műszakok termelése alacsonyabb mint a nyári munkákat megelőzően volt. A sajkószeli bányavállalatnál a meglévő gépek hanyag gondozása is hátráltatta a termelést. Így a sajkószeliek 18,7 százalékos edősséggel zárták augusztus első tíz napját.

A tervüket nem teljesítő bányavállalatoknak fel kell zárkózniuk az élenjárók mögé, igyekezniük kell, hogy a harmadik negyedév végén büszkén jelenthessék Rákosi Mátyásnak, hogy tervük teljesítése mellett az ígért szénmenyiséget is iprunk rendelkezésére bocsátják. /MTI/

Uj takarmányozási módszereket mutattak be a martenvásári kísérleti gazdaságban

t Rc/HM/He Ká K 4 + 3

Hétfőn a martenvásári kísérleti gazdaságban új takarmány feltárási módszereket mutattak be, melyeket a Szovjetunióban igen széles körben alkalmaznak. A bemutatón 19 megyei ténacs takarmányozási elődói, a földművelésügyi minisztérium takarmányozási osztálya, az Országos Tervhivatal, az állami gazdaságok és erdők minisztériuma és a begyűjtési minisztérium kiküldöttjei vettek részt. A bemutatón megjelent Ilja Iljics Regyin szovjet állattenyésztési szakértő is.

Dr. Kurelec Viktor, az Állattenyésztési Kutatóintézet tudományos munkatársa a gyakorlati bemutató előtt rámutatott: a takarmányunk nagyarányú fejlesztése megkívánja, hogy a takarmányozásnál új, gazdaságosabb módszereket alkalmazzunk. Az egyik ilyen eljárás a szalma tápértékének feltárása mésszel, vagy fahamuval.

Egy mázsa szalmához 3 kg égetett meszet 25 vödör vízben feloldottak. Az oldathoz 1 kg kenyhesót tettek. A meszelőoldatban a

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35.kiadás

1952. augusztus 11.

19 óra 10 perc

/A borsodi bányászoknak... folyt./ Vid BS/Jné/He BS K

és a sajoszentpéteri váralattok dolgozóinak, akik gyengén szerepeltek augusztus első tíz napjában. E két vállalatnál, - de a többi lemaradt bányüzemnél is - különösen megmutatkozott a kétlakiság hátránya. A nyári munkák miatt a kétlakiság sem a bányában, sem a mezőn nem tudtak feladataikkal megbirkózni. Megmutatkozik ez abban is, hogy a ledolgozott műszakok termelése alacsonyabb mint a nyári munkákat megelőzően volt. A sajókezzei bányavállalatnál a meglévő gépek hanyag gondozása is hátrál-
tatta a termelést. Így a sajókezzeiek 18,7 százalékos adóssággal zárták augusztus első tíz napját.

A tervüket nem teljesítő bányavállalatoknak fel kell zár-
kóznick az élenjárók mögé, igyekezniök kell, hogy a harmadik ne-
gyedév végén büszkén jelenthessék Rákosi Mátyásnak, hogy tervük
teljesítése mellett az ígért szénmennyiséget is iparunk rendel-
kezésére bocsátották. /MTI/

Uj takarmányozási módszereket mutattak be a martenvásári kísér-
leti gazdaságban

t Ro/HM/He Ká K 4 + 3

Hétfőn a martenvásári kísérleti gazdaságban új takarmány
feltárási módszereket mutattak be, melyeket a Szovjetunióban igen
széles körben alkalmaznak. A bemutatón 19 megyei ténács
takarmányozási elődói, a földművelésügyi minisztérium takarmányo-
zási osztálya, az Országos Tervhivatal, az állami gazdaságok
és erdők minisztériuma és a begyűjtési minisztérium kiküldöttel-
vettek részt. A bemutatón megjelent Ilja Iljics Regyin szovjet ál-
lattenyésztési szakértő is.

Dr. Kurelec Viktor, az Allattenyésztési Kutatóintézet tudó-
mánycs munkatársa a gyakorlati bemutató előtt rámutatott: a ta-
karmányunk nagyarányu fejlesztése megkívánja, hogy a takarmá-
nyozásnál új, gazdaságosabb módszereket alkalmazzunk. Az egyik
ilyen eljárás a szalma tápértékének feltárása mésszel, vagy fa-
hamuval.

Egy mázsa szalmához 3 kg égetett meszet 25 vödör vízben fel-
oldottak. Az oldathoz 1 kg kenyhesót tettek. A meszelőoldatban a
/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1952. augusztus 11.

19 óra 20 perc

/Uj takarmányozási módszereket ...folyt./ t/Rc/HM/He Ká K 4 + 3

szalmaszeckát 5 percig tartották, utána vízzel kiszedték. Mindaddig újabb szalma adagot tettek az edzetbe, amíg a mészel-
dot el nem fogyott. A megnedvesített szeckát erősen ledöngölték,
még egyszer meglocsolták az edzettel, majd nehéz sullyal jól le-
préselték. Két napi préselés után a szalmaszeckamérés nélkül
etethető az állatokkal. Az így előállított szeckázott szalma
tápértéke növekszik, könnyen emészthető, ezért az állatok szive-
sen fogyasztják.

Bemutatták a fahamuval történő
feltárást is.

Egy üstben körülbelül 100 liter vizet forraltak fel, mely-
hez 500 gramm átszitált fahamut és 600 gramm marhasót adtak.
Gondosan felkeverték az edzetet, majd ráöntötték a hordóba re-
kott szalmaszeckára. A 100 liter edzet egy mázsá szalmaszeck-
kához elegendő. Az így elkészített takarmányt is szívesen fogyaszt-
ják az állatok.

A szalmaszecká farrázása a következőképpen történt: a. le-
szeckázott szalmát 30-35 cm-es rétegekben ládába rekták, majd
egy köbméterre 5 vödör forró vizet öntöttek. A lefarrázott
szeckát félnapig állni hagyták. A farrázott szeckát 0.5 kg
korpával, zabliszttel, vagy kukoricaliszttel izesítve adják az
állatok elé.

A bemutatón. Tordas község "Béke" termelőszövetkezetének
függetlenített állattenyésztője, Müller János is / / és ki-
jelentette, hogy mint hazatér szövetkezetébe, azonnal felké-
szül az új takarmányozási módszer bevezetésére. /MTI/

/ott volt

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1952. augusztus 11.

13 óra 40 perc

Dögei Imre képviselői beszámolója Marcaliban

vid Kj/Tr/PE FT K +15

Dögei Imre, az Országgyűlés elnöke képviselői beszámolóját Marcali község ünnepélyesen feldiszitett főterén tartotta meg.

Dögei Imre a bevezetőben elmondotta, hogy a múltban az országgyűlési képviselők csak akkor keresték fel választóikat, amikor új választások küszöbén soha be nem váltott ígéretekkel arra igyekeztek rábírni a dolgozókat, hogy ismét őket küldjék az országgyűlésbe. Ma, a Magyar Népköztársaság Alkotmánya előírja minden országgyűlési képviselő számára, hogy választóikat felkeresve, beszámoljanak munkájukról, s ügyes-bajos dolgaikban segítséget nyújtsanak a dolgozóknak.

A továbbiakban arról beszélt, hogy ötéves tervünk nagyarányú beruházásokkal fejleszti Somogy-megyét is s a termelés fokozásával párhuzamosan növekszik a dolgozók életszínvonala.

- Eredményeink nem maguktól jöttek létre. Az ötéves terv megvalósításából népünk minden rétegének ki kell vennie részét. Hogyan veheti ki dolgozó parasztságunk részét a tervünk megvalósításáért folyó küzdelemből? Kétféle módon: ha szakít az elavult kisüzemi gazdálkodással és saját elhatározásából rálép a szövetkezeti nagyüzemi gazdálkodás útjára, így csökkenti a gazdálkodás költségeit és fokozza termelékenységét. A másik: ha mindenben betartja a párt, a kormány rendelkezéseit, teljesíti az állam iránti köteleességét.

- Minden józan gondolkozású dolgozó parasztnak be kell látnia, hogy elaprózott kisparcellákon nem lehet tervszerű gazdálkodást folytatni, lehetetlen a rendelkezésre álló gépeket, a technika egyéb vívmányait észszerűen felhasználni. Amikor ma az állami gazdaságokban, tsz-ekben a mezőgazdasági munkák egyre nagyobb részét gépek végzik, s így egyre olcsóbbak a termelési költségek, amikor egyre sikeresebben alkalmazzuk a modern agrotechnika vívmányait, akkor lehetetlen, hogy egyes dolgozó parasztnak továbbra is a régi, elavult módszerek mellett maradjanak. Meg kell értenie minden józan gondolkozású parasztnak, hogy saját, de az ország érdeke is, hogy minél előbb szakítson a kisparcellás egyéni gazdálkodással. Kövessék azokat a dolgozó parasztnak, akik már ráléptek a nagyüzemi gazdálkodás útjára.

/folyt. köv./

/Dögei Imre beszámolója Marcaliban...lfolyt./ vid Kj/Tr/PE FT K

A sávolyi "Szabadság" termelőcsoport például az őszi talajmunkát, az őszi és tavaszi vetéseket száz százalékban, az aratási munkát negyven százalékban géppel végezte. A csoport tagjai búzából 12 mázsát termeltek, míg a falu egyénileg dolgozó parasztjai csak 9-10 mázsás termést értek el. A csoport rátért olyan növények termesztésére is, mint a gumipitypang. Bár mindössze csak hatszáz négyszögölön termelték ezt az új növényt, mégis nyolc kiló magot gyűjtöttek össze. Ezért a nyolc kiló magért közel ötezer forintot kaptak.

Ezután a gépesítés jelentőségére hívta fel választói figyelmét. Elmondotta, hogy ez évben az állami gazdaságokban az aratás 82 százalékát, a termelőszövetkezetekben pedig 43 százalékát aratógépekkel és kombájnokkal végezték. A kombájn 70 arató és cséplő munkáját, egy traktor hat pár igavonó állat munkáját képes elvégezni egy nap alatt.

Befejezésül az állam iránti kötelezettség teljesítéséről beszélt Dögei Imre. Az ország becsületes és jószándéku dolgozó paraszt-sága mindent megtesz a beadás teljesítésért. A járás begyűjtési tervének már 85 százalékát teljesítette. Számos olyan dolgozó paraszt van, mint például Bertalan István nyolc holdas, aki 140 százalékra, Gönczöl József négyholdas, aki kétszáz százalékra teljesítette beadását. Vannak azonban olyanok is, akik nem teljesítették kötelességüket állammal, néppel szemben. Az ilyen emberek a társadalom megvetett tagjává válnak, mert nincs becsülete a hazájuk szerető embereinek előtt annak, aki nem teljesíti hazafias kötelezettségét.

A beszámoló után Dögei Imre a községi tanács épületében hosszasan elbeszélgetett a dolgozó parasztokkal.

X X X

Mezőcsáton Vadászi Elemérné képviselő a "Béke" kulturház nagytermében tartotta meg beszámolóját. A beszámolóhoz számos dolgozó paraszt szólt hozzá. Elmondották, hogy a szövetkezeti társas gazdálkodás milyen nagy mértékben növelte a termésátlagokat, hogyan fejlődött közös gazdaságuk és hogyan szépül egyéni életük.

Bánrévi József az igríci "Kossuth" termelőszövetkezet elnöke a nagyüzemi gazdálkodás előnyeiről beszélt. Három év alatt a kormány támogatásával szinte a semmiből gazdag állatállományt teremtetek. Ma már 34 szarvasmarhájuk, 167 sertésük, 500 baromfijuk van.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1952. augusztus 11.

20 óra 20 perc

/Dögei Imre beszámolója Marcaliban. . . 2.folyt./ vid KJ/Tr/PE FT K

A község dolgozó parasztjainak bebizonyították, hogy termelőszövetkezetük gondos talajmunkával az egyéni parasztokénál magasabb termés-átlagot ért el. Így például ősziárpból 13 mázsá 59 kilogramm termést takarítottak be az előírányzott 12 mázsával szemben.

Lénárt Sándor a mezőcséti "Szabadság" termelőszövetkezet elnöke arról beszélt, hogy a mezőcséti dolgozó parasztok milyen sok segítséget kaptak a kormánytól. Ismertette a négy év alatt megtett hatalmas utat, melynek eredményeként a mezőcséti "Szabadság" termelőszövetkezet milliomos szövetkezetté vált. A kezdeti 15 darabos tehénállomány helyett ma már 173 tehentük, a husz sertés helyett 673 sertésük, a két lovuk helyett 48 lovuk és 14 csikójuk van. Ezenkívül 1100 baromfi és 1500 darabos juhállománya van a szövetkezetnek. Elmondotta azt is, hogy a "Szabadság" termelőszövetkezet a vállalt határidőnél egy nappal korábban fejezte be a cséplést.

Himmer István az ároktői "Vörös Csillag" termelőszövetkezet elnöke arról szólt: Ők már 3250 holdon gazdálkodnak. Legutóbb olyan csikótelepet létesítettek, ahova nyári gondozásra és nevelésre nemcsak Borsodból, de a szomszédos Hevesből is küldtek csikókat.

/MTI/

A szerkesztőség figyelmébe

Ni/Va/PE Ni

Augusztus 10.-i B 16. kiadásunk első hírében /Több ezer vasutas dolgozó...5.folyt./ a második bekezdésben szereplő bukeresti gyár neve helyesen "V ö r ö s G r i v i c a".

Elkészült az első magyar nádarató kombájn

i gyr/TI/PE Tom K 4 +8

A budapesti vas- . . . kisipari szövetkezetek dolgozói felajánlották, hogy augusztus 20.-ig elkészítik az első magyar nádarató kombájnt. A hatalmas gép tizenegy nappal előbb elkészült, kipróbálták és kitűnően működik.

A nádarató kombájn három és fél tonna súlyu, 9 méter hosszú, 3 és fél méter magas, 3 méter széles. A gép alsó része olyan, mint a hajóé, körülbelül 30 centiméter süllyedéssel ráfut a vízre. Levágja a nádat, kévézi, és kötözi. Összekötve rárakja egy transzportór szalagra, amely egy uszályrácsusztatja a nádat. A gépóriás 70 ember munkáját végzi el. Megoldja azt is, hogy most már nem csak télen, amikor a mocsár befagyott, tudnak aratni. /MTI/

M T T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 40kisdás 1952. augusztus 11. 10 óra 30 perc

Több mint két és fél-millió forint értékű árut termeltek eddig augusztus 20-i vállalásukból a DIMAVAG Gépgyár dolgozói

i Vid SL/Va/He SL K + 5

A DIMAVAG Gépgyár dolgozói az Alkotmány ünnepének tiszteletére tett vállalásuk teljesítéséről az alábbi levelet küldték Rákosi Mátyásnak:

"Drága Rákosi elvtárs!

Alkotmányunk ünnepe tiszteletére szocialista kötelezettséget vállaltunk és büszken jelenthetjük, hogy ígéretünknek azóta becsülettel helytálltunk. A vállalásból augusztus 20-ig esedékes 1,300.000 forint értékű áru helyett a mai napig 2,548.000 forint értéket termeltünk terven felül.

Az ugyancsak augusztus 20-ig vállalt 270.000 forint értékű anyag helyett 401.044 forint értékű különféle anyagot takarítottunk meg népgazdaságunknak.

Eddigi eredményeinkkel négyszer nyertük el egymás után a büszke élüzem címet, újabb termelési győzelmekkel most a SZOT és a minisztertanács vándorzászlajáért harcolunk. Ebből a küzdelemből valamennyi gyáregységünk kiveszi részét.

A melegmunkáló gyáregység dolgozói az augusztus 20-ra vállalt 36 forgattyús tengely helyett augusztus 9-ig 41 tengelyt készítették az "Aprilis 4." Gépgyár részére. A vasszerkezeti üzem dolgozói szintén határidő előtt készítették el az inctei Aluminiunkhó rendelését.

Sikereink újabb eredmények elérésére ösztökélnék bennünket. A DIMAVAG dolgozói elhatározták, hogy a harmadik negyedév végéig újabb másfélmillió forint értékű árut termelnek terven felül.

Igérjük drága Rákosi elvtárs, hogy az egyenletes és tervezzerű termelés megvalósításával, a négy mutatózó hibák kiküszöbölésével minden tudásunkat latbetvetjük újabb feladataink maradéktalan teljesítése érdekében.

A DIMAVAG Gépgyár dolgozói nevében:

Bózsai László
osztálytitkár h.

Gárdonyi József
SzB titkár h.

Pataki István
igazgató

Fényes Tibor
DISZ titkár"

/MTT/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás 1952. augusztus 11. 2. óra 55 perc

Időjárásjelentés

PE Ni

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 11.-én hétfőn este 21 órakor:

Ujabb óceáni léghullámok hatására Skandinávia déli részén valamint Angliában jelentős esőzések vannak. Hazánkban hétfőn az ország déli felében néhány helyen hullott eső, a csapadék mennyisége jelentéktelen volt. Nap közben a hőmérséklet 28-31 fokig emelkedett.

Budapesten hétfőn 21 órakor a hőmérséklet 23 fok, Celsius, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 milliméter, mérsékelten emelkedő irányzatú.

Várható időjárás kedden^{en} estig: déli-céluáni felhőképződés, egy két helyen esetleg záporosóval. Mérsékelt nyugati szél, meleg idő. Várható hőmérsékleti értékek Budapesten: reggel 14-16, délkedden 30-32 fok. /MTI/

V é g e